



Universitatea
Ștefan cel Mare
Suceava

HOTĂRÂREA

Consiliului de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava

Nr. 65 din data de 16 iulie 2024

*cu privire la aprobarea formularelor pentru contractele de studii,
valabile începând cu anul universitar 2024-2025*

În conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern nr. 731/29 iunie 2024 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației, Anexa 3, punctul 37, prin care se instituționalizează Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava;

Având în vedere discutarea și aprobarea în cadrul Ședinței Consiliului de Administrație din data de 16.07.2024 a formularelor pentru Contractele de studii, valabile începând cu anul universitar 2024-2025;

În conformitate cu prevederile Legii învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, ale Codului drepturilor și obligațiilor studenților, aprobat prin OME nr. 4394/ 2024, ale Regulamentului UE 679/27.04.2016 și ale prevederilor Legii învățământului superior, cu modificările și completările ulterioare, ale O.M.E. nr. 3693/ 7.02.2024 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind organizarea admiterii în ciclurile de studii universitare de licență, de master și de doctorat, cu modificările și completările ulterioare;

În baza art.52 din Carta Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Consiliul de Administrație al USV hotărăște:

Art. 1. Se aprobă formularele pentru contractele de studii, valabile începând cu anul universitar 2024-2025, conform anexelor;

Art. 2. Facultățile, Serviciul Juridic și Direcția Economică vor duce la îndeplinire dispozițiile prezentei hotărâri.

Președintele Consiliului de Administrație,

Rector,

Prof.univ.dr. Mihai DIMIAN



Vizat,

Consilier Juridic Oana BOICU POSAȘTIUC

M.D./I.C./I.ex



CONTRACT
de studii universitare de licență cu frecvență

Nr. _____ din _____

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu sediul în Suceava, str. Universității nr. 13, CIF 4244423, cont RO40TREZ59120F330500XXXX - deschis la Trezoreria Suceava, reprezentată prin Rector - prof.univ.dr. Mihai DIMIAN, pe de o parte

și
(numele și prenumele studentului)

fiul/fiica lui și al născut/ă la data de
în localitatea județul și domiciliat în localitatea
str. nr. județul
posesor/posesoare al/a buletinului/cărții de identitate seria nr., eliberat la data de
de având C.N.P. nr. în calitate de student/ă în anul I la domeniul
pe de altă parte, au convenit încheierea prezentului contract de studii, după cum urmează:

CAP. I OBIECTUL CONTRACTULUI

Art.1 Contractul are ca obiect asigurarea pregătirii studentului în domeniul pentru care a optat, prin finanțare de la bugetul de stat/plata de către acesta a taxei de școlarizare, conform planului de taxe și tarife aprobat de Senatul universității (în funcție de ordinul de înmatriculare emis pentru anul respectiv) la forma de învățământ cu frecvență, pentru realizarea activităților curriculare și extracurriculare în campusul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și în alte spații destinate acestui scop și reglementează raporturile dintre universitate și student, cu precizarea drepturilor și obligațiilor părților semnate în conformitate cu prevederile legislației în vigoare, cu Ordinele Ministerului de resort și cele ale Cartei Universitare.

Locurile finanțate de la bugetul de stat se ocupă anual, în baza clasificării studenților în raport de gradul de îndeplinire a criteriilor și standardelor de performanță stabilite de Senatul universitar – media ponderată la finele anului universitar anterior. Studenții care au pierdut locurile finanțate de la bugetul de stat pot continua studiile în regim cu taxă.

CAP.II TERMENUL CONTRACTULUI ȘI VALOAREA LUI

Art.2 Prezentul contract se încheie pentru întreaga durată a studiilor la forma de învățământ cu frecvență începând cu anul universitar 2024 – 2025.

Pe durata studiilor, finanțarea poate fi de la bugetul de stat ori prin plata de către student a unei taxe de școlarizare, conform planului de taxe și tarife aprobat de Senatul universității, în funcție de gradul de îndeplinire de către student a criteriilor și standardelor de performanță stabilite de Senatul universitar. Este obligația studentului să ia cunoștință despre forma de finanțare în care își va desfășura studiile, prin unul din mijloacele puse la dispoziție de instituția de învățământ: afișare la avizierul facultății, postarea pe site-ul universității, consultarea periodică a adresei de e-mail pusă la dispoziție de universitate, secretariatul facultății.

Art.3 Pentru studenții înmatriculați cu taxă, taxa de școlarizare pentru anul universitar 2024 - 2025 este de lei.

Studentul la învățământ cu taxă acceptă prin semnarea prezentului contract să plătească taxele de studiu stabilite de Senatul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, fiind obligația studentului să ia cunoștință despre cuantumul acestora și data limită de plată prin unul din mijloacele puse la dispoziție de instituția de învățământ: afișare la avizierul facultății, postarea pe site-ul universității, consultarea periodică a adresei de e-mail pusă la dispoziție de universitate, secretariatul facultății.

Cuantumul taxelor și modalitatea de plată a acestora vor putea fi modificate, cu aprobarea prealabilă a Senatului Universității, avându-se în vedere: alocația bugetară pentru un student, care se stabilește prin Hotărâre de Guvern și Ordin al Ministrului de resort și coeficientul de inflație pe parcursul existenței contractului, studentul acceptând în mod expres și neechivoc conținutul prezentei clauze.

Pentru susținerea licenței de către studenții la forma de învățământ „cu taxă” se va plăti taxa aferentă, prevăzută în planul de taxe și tarife aprobat de Senatul universității pentru anul în care se susține acest examen, termenul limită pentru această plată fiind data limită pentru înscrierea la examenul de finalizare studii pentru care se achită taxa.

CAP. III DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR CONTRACTANTE

Art.4 Drepturile și obligațiile părților semnate ale prezentului contract decurgând din prevederile lui, din legislația în vigoare, din Carta Universității, din Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și din regulamentele specifice instituției de învățământ superior sunt, în principal, următoarele:

A. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE UNIVERSITĂȚII „ȘTEFAN CEL MARE” DIN SUCEAVA

a) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava stabilește condițiile de înscriere, înmatriculare, școlarizare, finalizare de studii, întrerupere de studii, exmatriculare, reînscrisere și reînmatriculare a studentului. În cazul în care, după data înmatriculării, programul de studii nu poate funcționa, universitatea are dreptul de a oferi studentului posibilitatea optării pentru un alt program de studiu la care candidatul a fost admis. În cazul în care studentul nu optează pentru înmatricularea la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, i se vor returna taxa de înmatriculare și avansul din taxa de studii.

b) Rectorul universității și decanul facultății au dreptul de a supraveghea și controla modul cum studentul își respectă toate obligațiile și îndatoririle ce-i revin.

c) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava stabilește și aplică sistemul de evaluare a cunoștințelor, condițiile necesare pentru promovarea anilor de studii și examenelor, de întrerupere a studiilor din motive medicale ori din alte cauze.

d) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul să stabilească quantumul taxelor de studii pe care să le comunice studenților prin intermediul avizierului/ site-ului universității, defalcarea plății taxei pe tranșe, modalitățile și situațiile care impun actualizarea taxei, consecințele neachitării la termenele convenite, inclusiv eventualele penalități de întârziere ce urmează a fi percepute.

e) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă, în limita posibilităților, să asigure condițiile materiale și logistice necesare pentru realizarea activităților didactice conform planurilor de învățământ, în limita a minim 60 de credite obligatorii pe an, precum și a opțiunilor studenților pentru a se pregăti și la alte activități didactice la cerere, pentru care se va achita taxa stabilită.

f) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, prin conducerea facultății, se obligă să elaboreze și să aplice regulamentul privind sistemul de credite transferabile, modul de verificare a cunoștințelor prin examene, colocvii, lucrări de laborator și activități practice pe care să-l comunice studenților.

g) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă să aducă la cunoștința studenților, prin afișare la avizier/site, reglementările legale care apar și care îi privesc sau interesează, pentru ca aceștia să le cunoască și să se conformeze întocmai;

h) Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și decanul facultății au obligația de a asigura condițiile pentru ca studentul să-și exercite drepturile în concordanță cu prevederile legale în vigoare.

i) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are obligația să stabilească facilitățile la care studentul are dreptul sau la care poate accede, inclusiv cazarea în căminele instituției, servirea mesei la cantina acesteia cu achitarea costurilor stabilite de administrația căminelor și aprobate de conducerea universității.

j) Orice act sau decizie care trebuie adusă la cunoștința studenților se comunică cel puțin prin afișare la avizier sau pe site, în maxim 5 zile lucrătoare de la emiterea acesteia și se păstrează afișată minim 15 zile. Toate informațiile legate de datele personale ale studentului, inclusiv regimul financiar, repartizarea pe grupe/semigrupe, media de promovare a semestrului/anului de studiu, categoria de bursă obținută etc. vor fi comunicate studentului prin afișare pe pagina web a facultății folosindu-se ID-ul studentului primit la înmatriculare/numărul matricol. Dacă ID-ul primit la înmatriculare se modifică, atunci Secretariatul de facultate are obligația să-l anunțe pe studentul în cauză și să aducă corecția pe carnetul de student. În cazul documentelor privind eventuala exmatriculare sau modificări aduse contractului de studii, comunicarea se va realiza și prin e-mailul declarat la încheierea contractului/e-mailul instituțional sau prin platforma de școlaritate, în contul studentului.

k) În vederea raportării, conform prevederilor legale, a situației îndeplinirii misiunii sale de formare a studenților în scopul inserției profesionale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul de a solicita absolvenților ca, la momentul preluării actelor de studii în original, să completeze, pe proprie răspundere, „Chestionarul absolventului”.

l) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are și alte drepturi și obligații prevăzute de legislația în vigoare, de legislația subsecventă și de regulamentele interne.

B. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE STUDENTULUI

a) Studentul are dreptul să beneficieze de gratuitatea învățământului în limita duratei stabilite de reglementările legale în vigoare referitoare la domeniul în care se pregătește, în funcție de gradul de îndeplinire a criteriilor și standardelor de performanță stabilite de Senatul universitar și prevăzute în Regulamentul privind activitatea profesională a studenților.

b) Studentul are dreptul și obligația să participe la formarea/instruirea prevăzută în curriculum și la activități didactice suplimentare, organizate la cerere, în conformitate cu prevederile Cartei universitare, legislației în vigoare, Codului drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu hotărârile Senatului Universității, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului Facultății, pentru care se obligă să achite taxele stabilite de instituție, dacă este cazul;

c) Studentul are dreptul să utilizeze baza materială și logistică a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și să aibă acces la toate serviciile legate de procesul de învățământ sau de activitatea sportivă, culturală, socială, de orientare profesională și de consiliere în carieră, precum și de utilizare a rețelei de date a instituției și să beneficieze pentru fiecare disciplină din planul de învățământ de îndrumarea permanentă din partea unui cadru didactic, pentru disciplina respectivă.

d) Studentul are dreptul să solicite Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava întreruperea din motive medicale a studiilor ori din alte cauze, sens în care va prezenta documente justificative eliberate de organele competente care vor confirma situația invocată care a determinat cererea. Studentul are dreptul de a relua studiile conform Cartei universitare și a legislației în vigoare.

e) Studentul are dreptul să participe prin libera exprimare a opiniilor referitor la evaluarea activităților în legătură cu disciplinele frecventate, respectând în acest sens prevederile legale în vigoare, Carta Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Regulamentul cadru privind activitatea profesională a studenților, hotărârile și dispozițiile Senatului Universității, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului Facultății.

f) Pentru performanțe deosebite în activitatea profesională și științifică, studentul poate fi recompensat prin diplome, burse, premii speciale și alte forme de recompensare, în baza propunerilor făcute de facultăți, aprobate de Senatul universității din fondurile alocate de la Bugetul de Stat ori din venituri proprii extrabugetare cu respectarea reglementărilor legale în vigoare.

g) Studentul se obligă să realizeze activitățile curriculare, să respecte prevederile legale în vigoare referitoare la calitatea ce o au, cele ale Cartei Universitare, ale Codului drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, regulamentele Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și hotărârile și dispozițiile Senatului instituției, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului Facultății.

h) Studentul se obligă să respecte reglementările privind evaluarea cunoștințelor, acordarea creditelor transferabile și de certificare a examenilor.

i) Studentul se obligă să respecte normele de disciplină și etică universitară stabilite prin legislația în vigoare și regulamentele proprii ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prevederile legale ce reglementează dreptul de autor și să nu multiplice, distribuie și utilizeze în alte scopuri materialele primite.

j) Studentul se obligă să folosească cu grijă bunurile materiale existente în spațiile de învățământ comune, cantine, biblioteci, baze sportive, amfiteatre și spații de cultură etc. să le păstreze în bună stare de funcționare, iar în cazul producerii de prejudicii prin degradare, distrugere, ori prin orice alt mod, să suporte contravaloarea reparației sau înlocuirii lor, în conformitate cu prevederile

legale în vigoare și regulamentele universității, prezenta prevedere contractuală constituind, fără alte demersuri, titlu executoriu în înțelesul legislației civile.

k) Studentul se obligă să respecte drepturile de autor ale altor persoane și cedează dreptul de folosință asupra rezultatelor cercetării obținute în timpul studiilor în urma activităților pe care le efectuează cu ajutorul infrastructurii universității, în conformitate cu legislația în vigoare.

l) Studentul va respecta dispozițiile legale privind asigurarea originalității lucrărilor de licență.

m) Studentul se obligă să achite taxa de școlarizare prin platforma <https://www.taxeusv.ro/> în condițiile și suma convenite, prin prezentul contract, conform **art. 3**, în tranșe, plătitibile după cum urmează:

- 500/1000 lei (în funcție de planul de taxe și tarife aprobat), ca avans la înmatriculare pentru anul I de studiu, sumă care nu se restituie în cazul în care studentul renunță la locul ocupat după începerea anului universitar;

- Tranșa aferentă semestrului I în valoare de 50 % din taxa de școlarizare pentru anul universitar în curs, până la data de 20 octombrie a anului universitar pentru care se plătește;

- Tranșa aferentă semestrului II în valoare de 50% din taxa de școlarizare pentru anul universitar în curs, (pentru anul I este diferența dintre avansul plătit și 50% din taxa de școlarizare aferentă anului) până la data de 20 martie a anului universitar pentru care se plătește;

Studentul va respecta numărul de tranșe și datele limită aferente fiecărui an universitar pe durata studiilor sale, fiind obligația sa de a se informa cu privire la acestea de pe site-ul universității sau de la avizierul facultății.

Neplata tranșei din taxa de școlarizare în termen de 15 zile de la termenele de scadență stabilite prin acest contract atrage exmatricularea de drept a studentului începând cu prima zi a semestrului aferent tranșei neplătite. Exmatricularea se constată prin ordin al rectorului universității.

În cazul în care studentul achită în termenul de grație de 15 zile menționat tranșa aferentă semestrului și penalitățile calculate până la data plății, exmatricularea de drept nu mai operează.

În cazul neachitării taxelor în cuantumul și la termenele stabilite prin contract, studentul nu poate beneficia de resursele de învățământ și nu poate fi primit la examenele programate în sesiunile de examene conform calendarului anual al activităților.

Studentii care trec din regim cu taxă în regim bugetat, în timpul anului universitar, datorează taxa doar până la data ordinului rectorului de trecere în regim bugetat. Studentii pot trece de la regim cu taxă la regim bugetat la începutul anului universitar și la 1 ianuarie pe baza criteriilor și standardelor de performanță privind ocuparea anuală a locurilor finanțate la bugetul de stat, anexă la R05 – Regulamentul de activitate profesională a studenților.

Locurile eliberate la programele de studii în timpul anului universitar pot fi ocupate de studenții eligibili să primească un loc bugetat de la același program de studii, cu respectarea criteriilor și standardelor de performanță privind ocuparea anuală a locurilor finanțate la bugetul de stat, anexă la R05 – Regulamentul de activitate profesională a studenților.

Trecerea din regimul cu taxă în regim bugetat se face pe baza cererii studentului.

*

n) Studentul are obligația de a comunica în scris conducerii universității, printr-o cerere înregistrată la decanat, cererea sa de retragere de la studii;

o) Studentul se obligă ca, în cazul în care dorește întreruperea studiilor, să solicite în scris conducerii universității acest lucru, prin cerere scrisă înregistrată la universitate în termen de 15 zile de la data începerii anului universitar pe care dorește să îl întrerupă;

*

p) La reînmatriculare, studenții vor avea regimul „cu taxă” și vor putea fi reînmatriculați doar dacă toate obligațiile financiare față de universitate sunt achitate la zi și cu plata taxei de reînmatriculare prevăzută în Planul de taxe și tarife al universității.

q) În cazul în care studentul este reînmatriculat, la cerere, în regim cu taxă, după un an de studiu nepromovat, va semna un act adițional la contractul de studiu, conform reglementărilor de la data reînmatriculării.

r) Studenții au obligația de a se informa periodic prin consultarea avizierului facultății/site-ul universității cu privire la reglementările nou apărute, precum și cu privire la actele și deciziile emise de universitate. Studenții au dreptul de a contesta actele și deciziile care îi privesc în termen de 30 de zile calendaristice de la afișarea respectivului document. Contestația se depune la secretariatul facultății și se soluționează în termen de maxim 30 de zile calendaristice sau în termenele prevăzute în acte normative specifice, dacă este cazul. Decizia de exmatriculare poate fi contestată conform prevederilor legale în vigoare.

s) Studenții se obligă în mod expres prin prezentul contract ca, în vederea ridicării în original a actelor de studii, să completeze, asumându-și pe proprie răspundere veridicitatea datelor oferite, formularul numit *Chestionarul absolventului*, necesar pentru completarea situației inserției profesionale a absolvenților universității.

t) Studenții se obligă să respecte Normele Generale de Securitate și Sănătate în Muncă și a Situațiilor de Urgență conform: Legea 319/2006, Cap.IV - Obligațiile lucrătorilor; Legea 307/2006 art. 22-Obligațiile lucrătorilor; OMAI 712/2005 art.10 lit.a) - Managementul situațiilor de urgență.

u) Studenții au și alte drepturi și obligații prevăzute de legislația în vigoare, de Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și de regulamentele interne ale universității.

CAP. IV DISPOZIȚII FINALE

Art.5 Nerespectarea de către student a obligațiilor ce decurg din prezentul contract atrage după sine atenționarea asupra situației ivite și, în caz de neconformare, aplicarea sancțiunilor prevăzute în regulamentele din universitate, aprobate de conducerea universității, sau, după caz, cele ale legislației în vigoare care reglementează activitățile din învățământul superior, precum și Ordinele ministerului de resort, inclusiv exmatricularea.

* Studentul va completa, după citire: „Am luat la cunoștință” și va semna.

În cazul exmatriculării, contractul de studii încheiat între părți este considerat reziliat de drept, sumele achitate cu titlu de taxe de școlarizare nu se restituie, obligațiile studentului fiind cele prevăzute în prezentul contract:

Sancțiunea aplicată, în funcție de gravitatea abaterilor și de condițiile în care au fost săvârșite, poate fi contestată de cel sancționat în termen de 30 zile de la data comunicării, la organul de conducere imediat superior celui ce a aplicat-o, iar în caz că nu este mulțumit de soluția pronunțată de acesta, Senatului Universității.

În situația exmatriculării, aceasta devine efectivă la data menționată în ordinul semnat de Rectorul Universității. Până la acea dată, părțile semnatare ale contractului sunt obligate să-și îndeplinească întocmai ceea ce și-au asumat.

Art.6 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava își va îndeplini, prin conducerea facultății, obligațiile pe care și le-a asumat prin prezentul contract față de student.

Art.7 În situații litigioase, conflicte interpersonale, comportament incorect referitor la relațiile cu alți studenți, cu personalul didactic ori administrativ, atât studentul, cât și partea cu care acesta este în conflict se pot adresa conducerii facultății sau universității, Consiliului facultății sau Senatului Universității sau oricărei alte structuri, în funcție de competențele legale ale acestora.

Art.8. Contractul de studii încetează:

a) la finalizarea studiilor; acestei perioade îi va subzista obligația universității de a elibera actele de studii și obligația studentului de a completa, în vederea ridicării actelor de studii „Chestionarul absolventului” precum și orice obligații derivate din eventualele pretenții fondate pe clauzele contractului;

b) în momentul exmatriculării studentului, mobilității definitive la o altă Universitate sau retragerii definitive; acestei perioade îi vor subzista obligațiile financiare asumate prin prezentul contract.

Art.9 Pentru apărarea drepturilor sale cuprinse în prezentul contract, studentul se poate adresa cu petiție organelor de conducere ale facultății/universității.

Art.10. Eventualele diferende dintre părți se vor soluționa cu precădere pe cale amiabilă. În eventualitatea în care stingerea divergențelor nu va putea fi convenită pe cale amiabilă, soluționarea acestora va fi realizată de către instanța judecătorească competentă material și teritorial, potrivit legii.

Art.11 Prevederile prezentului contract se completează cu prevederile Codului Civil, cu cele ale legislației în vigoare, ale Codului drepturilor și obligațiilor studentului și ale altor prevederi ale legislației în vigoare în materie, cu ale Cartei Universității, ale Regulamentului privind activitatea profesională a studenților și celelalte regulamente și proceduri ale universității.

Contractul va putea fi modificat în caz de necesitate prin acte adiționale semnate de părți, anexate la el și făcând parte integrantă din acesta.

Prezentul contract, întocmit și redactat de Serviciul Juridic, aprobat de Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, se consideră valabil încheiat prin semnarea sa de către student, părțile acceptând expres și neechivoc că semnăturile reprezentanților universității sunt valabile pe formularul în copie realizat după contractul aprobat prin procedurile enumerate.

Contractul a fost încheiat astăziîn 2 exemplare din care unul la dosarul studentului de la facultate și unul la student și își păstrează valabilitatea pe întreaga durată de studii a studentului care l-a semnat, având în vedere și precizările din articolul 8 al prezentului contract.

În conformitate cu dispozițiile articolului 1203 din Codul Civil aprobat prin legea 287 din 2009 pus în aplicare prin legea 71 din 2011, cu modificările ulterioare, studentul declară că a citit și a înțeles toate clauzele contractului și acceptă în mod expres și neechivoc conținutul următoarelor articole: art. 2 alin. 2, art.3, art.4 litera B din cap.III, - Drepturile și obligațiile studentului , Cap.IV.- Dispoziții finale.

Studentul ia la cunoștință de faptul că datele cu caracter personal din prezentul contract și cele furnizate prin fișa de înscriere sau pe parcursul anilor de studiu vor fi folosite doar în scopul aducerii la îndeplinire a obiectului prezentului contract, inclusiv pentru arhivare, în baza prevederilor legale, în conformitate cu dispozițiile Regulamentului U.E. 679/2016.

Studentul este de acord ca universitatea să utilizeze în scop de promovare și arhivare toate materialele scrise, fotografice sau audio video care conțin imaginea sa, realizate pe toată durata studiilor, în cazul în care aceasta este captată în cadrul universității sau în timpul desfășurării unor activități studentești.

Studentul este de acord ca universitatea să folosească datele cu caracter personal oferite ca mijloc de comunicare (adresa de e-mail, nr de telefon etc) în scopul transmiterii unor materiale de informare în legătură cu activitatea universității.

Studentul ia la cunoștință că are dreptul oricând să își retragă consimțământul pentru prelucrarea datelor cu caracter personal pentru care a fost nevoie de acordul său și că beneficiază de drepturile prevăzute de Regulamentul U.E. 679/2016.

Prezentul contract are drept anexă *Declarație GDPR în temeiul Regulamentului (UE) nr. 679/2016.*

RECTOR,

Prof. univ. dr. Mihai DIMIAN

.....

DIRECȚIA ECONOMICĂ,

Dr. ec. Geanina MĂCIUCĂ

DECAN,

.....
.....

CONSILIER JURIDIC,

Jr. Oana - Georgeta BOICU – POSAȘTIUC

STUDENT/A,

.....

(Numele și prenumele)

.....

(Semnătura)

Semnat în fața reprezentantului facultății

.....

(Semnătura)



CONTRACT

Nr. _____ din _____

de studii **universitare de licență**
învățământ la distanță

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu sediul în Suceava, str. Universității nr. 13, CIF 4244423, cont RO 40 TREZ 5912 0F330500XXXX deschis la Trezoreria Suceava, reprezentată prin **Rector - prof.univ.dr. Mihai DIMIAN, pe de o parte**

și _____,
fiul/fiica lui _____ și al _____, născut/ă la data de _____, în localitatea _____, județul _____ și domiciliat(ă) în localitatea _____, str. _____, nr. _____, județul _____, posesor/ posesoare al/ a buletinului/ cărții de identitate seria _____, nr. _____, eliberat(ă) la data de _____ de _____, având C.N.P. nr. _____, telefon _____, e-mail _____, în calitate de student/ă în anul I în domeniul _____, la programul de studiu _____, pe de altă parte, a survenit încheierea prezentului contract de studii, după cum urmează:

CAP. I OBIECTUL CONTRACTULUI

Art.1 Prezentul contract are ca obiect programul de studii universitare de licență, prin învățământul la distanță (ID), în domeniul _____ program finanțat pe bază de taxe, și reglementează raporturile dintre Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și studentul plătitor de taxe, cu respectarea drepturilor și obligațiilor părților semnatare, în concordanță cu legislația în vigoare, cu ordinele ministerului de resort și prevederile Cartei Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

CAP. II TERMENUL CONTRACTULUI ȘI VALOAREA LUI

Art.2 Prezentul contract se încheie pentru întreaga durată a studiilor la forma de învățământ la distanță (ID), începând cu **anul universitar 2024-2025.**

Art.3 Taxa de școlarizare pentru anul universitar 2024-2025 este de _____ lei.

Studentul acceptă prin semnarea prezentului contract să plătească taxele de studiu stabilite de Senatul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, fiind obligația studentului să ia cunoștință despre cuantumul acestora și data limită de plată prin unul din mijloacele puse la dispoziție de instituția de învățământ: afișare la avizierul facultății, postarea pe site-ul universității, secretariatul facultății, e-mail.

Cuantumul taxelor și modalitatea de plată a acestora vor putea fi modificate, cu aprobarea prealabilă a Senatului Universității, avându-se în vedere: alocația bugetară pentru un student, care se stabilește prin Hotărâre de Guvern și Ordin al ministerului de resort și coeficientul de inflație pe parcursul existenței contractului, studentul acceptând în mod expres și neechivoc conținutul prezentei clauze.

Pentru susținerea licenței de către studenți, se va plăti taxa aferentă, prevăzută în planul de taxe și tarife aprobat de Senatul universității pentru anul în care se susține acest examen, termenul limită pentru această plată fiind data limită pentru înscrierea la examenul de finalizare studii pentru care se achită taxa.

CAP. III DURATA STUDIILOR

Art.4 La învățământul la distanță durata normală a studiilor universitare de licență corespunde unui număr de 60 de credite de studiu transferabile pentru un an de studiu. Numărul creditelor de studiu este același pentru toate formele de învățământ: cu frecvență și la distanță. Durata ciclului de licență la formele de învățământ cu frecvență și la distanță este aceeași.

CAP. IV DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR CONTRACTANTE

Art.5 Drepturile și obligațiile părților semnatare ale prezentului contract decurg din prevederile lui, din legislația în vigoare, din Carta Universității, din Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și din regulamentele specifice instituției de învățământ superior și sunt, în principal, următoarele:

A. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE UNIVERSITĂȚII „ȘTEFAN CEL MARE” DIN SUCEAVA

- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava stabilește condițiile de înscriere, înmatriculare, școlarizare, finalizare de studii, întrerupere de studii, exmatriculare, reînscrisere și reinmatriculare a studentului.
- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă să asigure studentului, în schimbul taxelor pentru programele de studii I.D., condițiile necesare însușirii disciplinelor de studii, și anume: personal didactic, baza materială (spații de învățământ, laboratoare, biblioteci, săli de lectură, mijloace multimedia) corespunzătoare derulării activităților didactice și de cercetare științifică; material didactic necesar studiului individual aferent fiecărei discipline în format în format electronic.
- Facultățile au obligația de a pune la dispoziția studenților înmatriculați materialul didactic (în tehnologie ID) pentru toate disciplinele contractate din planul de învățământ pentru semestrul în curs.
- Rectorul universității, decanul facultății, prodecanul facultății au dreptul de a supraveghea și controla modul cum studentul își respectă toate obligațiile și îndatoririle ce-i revin.
- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava stabilește și aplică sistemul de evaluare a cunoștințelor, condițiile necesare pentru promovarea anilor de studii și examenelor, de întrerupere a studiilor din motive medicale ori din alte cauze.
- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul să stabilească cuantumul taxelor de studii pe care să le comunice studenților prin intermediul avizierului/ site-ului universității, defalcarea plății taxei pe tranșe, modalitățile și situațiile care impun actualizarea taxei, consecințele neachitării la termenele convenite, inclusiv eventualele penalități de întârziere ce urmează a fi percepute.

g) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă, în limita posibilităților, să asigure condițiile materiale și logistice necesare pentru realizarea activităților didactice conform planurilor de învățământ, în limita celor 60 de credite obligatorii pe an, precum și a opțiunilor studenților pentru a se pregăti și la alte activități didactice la cerere, pentru care se va achita taxa stabilită, conform contractului anual de studii încheiat, care se constituie anexă la prezentul contract.

h) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, prin conducerile facultăților se obligă să elaboreze și să aplice regulamentul privind sistemul de credite transferabile, modul de verificare a cunoștințelor prin examene, colocvii, lucrări de laborator și activități practice pe care să-l comunice studenților.

i) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă să aducă la cunoștința studenților prin afișare la avizier sau pe site reglementările legale care apar și care îi privesc sau interesează, pentru ca aceștia să le cunoască și să se conformeze întocmai.

j) Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, decanul și prodecanul facultății au obligația de a asigura condițiile pentru ca studentul să-și exercite drepturile în concordanță cu prevederile legale în vigoare.

k) Orice act sau decizie care trebuie adusă la cunoștința studenților se comunică cel puțin prin afișare la avizier sau pe site, în maxim 5 zile lucrătoare de la emiterea acesteia și se păstrează afișată minim 30 de zile. Toate informațiile legate de datele personale ale studentului, inclusiv regimul financiar, repartizarea pe grupe/semigrupe, media de promovare a semestrului/anului de studiu, categoria de bursă obținută etc. vor fi comunicate studentului prin afișare pe pagina web a facultății folosindu-se ID-ul studentului primit la înmatriculare/numărul matricol. Dacă ID-ul primit la înmatriculare se modifică, atunci Secretariatul de facultate are obligația să-l anunțe pe studentul în cauză și să aducă corecția pe carnetul de student. În cazul documentelor privind eventuala exmatriculare sau modificări aduse contractului de studii, comunicarea se va realiza și prin e-mailul declarat la încheierea contractului / e-mailul instituțional sau prin platforma de școlaritate, în contul studentului.

l) În vederea raportării, conform prevederilor legale, a situației îndeplinirii misiunii sale de formare a studenților în scopul inserției profesionale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul de a solicita absolvenților ca, la momentul preluării actelor de studii în original, să completeze, pe proprie răspundere, „Chestionarul absolventului”.

m) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are și alte drepturi și obligații prevăzute de legislația în vigoare cu modificările ulterioare, de legislația subsecventă și de regulamentele interne.

n) Finalizarea studiilor universitare este certificată prin diploma de licență / diploma de inginer însoțită de suplimentul la diplomă pe care USV se obligă să o elibereze în termen de un an de la susținerea examenului de licență de către student; până la eliberarea celor două documente, secretariatul facultății are obligația de a elibera studentului o adeverință de absolvire.

B. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE STUDENTULUI

a) Studentul are dreptul să participe la formarea/înstruirea prevăzută în curriculum și la activități didactice suplimentare, organizate la cerere, în conformitate cu prevederile Cartei universitare, Legii educației naționale, Codului drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, a hotărârilor Senatului Universității, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului Facultății, pentru care se obligă să achite taxele stabilite de instituție;

b) Studentul are dreptul să utilizeze baza materială și logistică a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava inclusiv fondurile și serviciile bibliotecii și să aibă acces la toate serviciile legate de procesul de învățământ sau de activitatea sportivă, culturală, socială, de orientare profesională și de consiliere în carieră, precum și de utilizare a rețelei de date a instituției și să beneficieze pentru fiecare disciplină din planul de învățământ de îndrumarea permanentă din partea unui cadru didactic, pentru disciplina respectivă.

c) Studentul are dreptul să solicite Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava întreruperea din motive medicale a studiilor ori din alte cauze, sens în care va prezenta documente justificative eliberate de organele competente care vor confirma situația invocată care a determinat cererea. Studentul are dreptul de a relua studiile conform Cartei universitare și a legislației în vigoare.

d) Studentul are dreptul să participe prin libera exprimare a opiniilor referitor la evaluarea activităților în legătură cu disciplinele frecventate, respectând în acest sens prevederile legale în vigoare, Carta Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Regulamentul cadru privind formarea profesională a studenților, hotărârile și dispozițiile Senatului Universității, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului Facultății.

e) Studentul se obligă să realizeze activitățile curriculare, să respecte prevederile legale în vigoare privind învățământul, cele ale Cartei Universitare, ale Codului drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, regulamentele Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și hotărârile și dispozițiile Senatului instituției, ale Consiliului de administrație și ale Consiliului Facultății.

f) Studentul se obligă să respecte reglementările privind evaluarea cunoștințelor, acordarea creditelor transferabile și de certificare a examenilor.

g) Studentul se obligă să respecte normele de disciplină și etică universitară stabilite prin regulamentele proprii ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prevederile legale ce reglementează dreptul de autor și să nu multiplice, distribuie și utilizeze în alte scopuri materialele primite.

h) Studentul se obligă să folosească cu grijă bunurile materiale existente în spațiile de învățământ comune, cantine, biblioteci, baze sportive, amfiteatre și spații de cultură etc. să le păstreze în bună stare de funcționare, iar în cazul producerii de prejudicii prin degradare, distrugere, ori prin orice alt mod, să suporte contravaloarea reparației sau înlocuirii lor, în conformitate cu prevederile legale în vigoare și regulamentele universității, prezenta prevedere contractuală constituind, fără alte demersuri, titlu executoriu în înțelesul legislației civile.

i) Studentul se obligă să respecte drepturile de autor ale altor persoane și cedează dreptul de folosință asupra rezultatelor cercetării obținute în timpul studiilor în urma activităților pe care le efectuează cu ajutorul infrastructurii universității, în conformitate cu legislația în vigoare.

j) Data ce se va lua în considerare, drept dată de încetare a calității de student, este cea menționată în ordinul de exmatriculare semnat de Rectorul Universității sau cea menționată pe cererea de aprobare a retragerii de la studii. Până la acea dată, părțile contractuale sunt obligate să-și îndeplinească întocmai obligațiile ce și le-au asumat prin prezentul contract.

k) Studentul se obligă să achite taxa de școlarizare prin platforma <https://www.taxeusv.ro/> în condițiile și suma convenite, prin prezentul contract, conform art. 3, în tranșe, plătibile după cum urmează:

- lei ca avans la înmatriculare pentru anul I de studiu, sumă care nu se restituie în cazul în care studentul renunță la locul ocupat după începerea anului universitar;

- Tranșa aferentă semestrului I în valoare de 50 % din taxa de școlarizare pentru anul universitar în curs, până la data de 20 octombrie a anului universitar pentru care se plătește;

- Tranșa aferentă semestrului II în valoare de 50% din taxa de școlarizare pentru anul universitar în curs, (pentru anul I este diferența dintre avansul plătit și 50% din taxa de școlarizare aferentă anului) până la data de 20 martie a anului universitar pentru care se plătește;

Studentul va respecta numărul de tranșe și datele limită aferente fiecărui an universitar pe durata studiilor sale, fiind obligația sa de a se informa cu privire la acestea de pe site-ul universității sau de la avizierul facultății.

Neplata tranșei din taxa de școlarizare în termenele convenite în termen de 15 zile de la termenele de scadență stabilite prin acest contract atrage exmatricularea de drept a studentului, începând cu prima zi a semestrului aferent tranșei neplătite. Exmatricularea se constată prin ordin al rectorului universității.

În cazul în care studentul achită în termenul de grație de 15 zile menționat tranșa aferentă semestrului și penalitățile calculate până la data plății, exmatricularea de drept nu mai operează.

În cazul neachitării taxelor în cuantumul și la termenele stabilite prin contractele anuale, studentul nu poate beneficia de resursele de învățământ, activitățile tutoriale și activitățile asistate și nu se poate prezenta la examenele programate în sesiunile de examene conform calendarului anual al activităților.

l) Studentul are obligația de a comunica în scris conducerii universității, printr-o cerere înregistrată la decanat, hotărârea sa de retragere de la studii;

m) Studentul se obligă ca, în cazul în care dorește întreruperea studiilor, să solicite în scris conducerii universității acest lucru, prin cerere scrisă înregistrată la universitate în termen de 15 zile de la data începerii anului universitar pe care dorește să îl întrerupă;

n) În cazul în care studentul este reînmatriculat, la cerere, în regim cu taxă, după un an de studiu nepromovat, va semna un act adițional la contractul de studiu, conform reglementărilor de la data reînmatriculării.

o) Studentul va respecta dispozițiile legale privind asigurarea originalității lucrărilor de licență.

p) Studenții au obligația de a se informa periodic prin consultarea avizierului facultății/site-ului universității cu privire la reglementările nou apărute, precum și cu privire la actele și deciziile emise de universitate. Studenții au dreptul de a contesta actele și deciziile care îi privesc în termen de 30 de zile calendaristice de la afișarea respectivului document. Contestația se depune la secretariatul facultății și se soluționează în termen de maxim 30 de zile calendaristice sau în termenele prevăzute în acte normative specifice, dacă este cazul.

q) Studenții se obligă în mod expres prin prezentul contract ca, în vederea ridicării în original a actelor de studii, să completeze, asumându-și pe proprie răspundere veridicitatea datelor oferite, formularul numit *Chestionarul absolventului*, necesar pentru completarea situației inserției profesionale a absolvenților universității.

r) Studentul are și alte drepturi și obligații prevăzute de legislația în vigoare cu modificările ulterioare, de Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava.

s) Studentul are obligația de a dispune de echipamente necesare accesării rețelei de internet.

t) Studenții se obligă să respecte Normele Generale de Securitate și Sănătate în Muncă și a Situațiilor de Urgență conform: Legea 319/2006, Cap.IV - Obligațiile lucrătorilor; Legea 307/2006 art. 22-Obligațiile lucrătorilor; OMAI 712/2005 art.10 lit.a) - Managementul situațiilor de urgență.

CAP. V DISPOZIȚII FINALE

Art.6 Nerespectarea de către student a obligațiilor ce decurg din prezentul contract atrage după sine atenționarea asupra situației ivite și în caz de neconformare, aplicarea sancțiunilor prevăzute în regulamentele din universitate, aprobate de conducerea universității, sau după caz, cele ale legislației în vigoare care reglementează activitățile din învățământul superior, precum și Ordinele ministerului de resort, inclusiv exmatricularea.

În cazul exmatriculării, contractul de studii încheiat între părți este considerat reziliat de drept, sumele achitate cu titlu de taxe de școlarizare și taxa de înmatriculare nu se restituie, obligațiile studentului fiind cele prevăzute în prezentul contract.

Sancțiunea aplicată în funcție de gravitatea abaterilor și de condițiile în care au fost săvârșite, poate fi contestată de cel sancționat în termen de 30 zile de la data comunicării la organul de conducere imediat superior celui ce a aplicat-o, iar în caz că nu este mulțumit de soluția pronunțată de acesta, Senatului Universității.

În situația exmatriculării, aceasta devine efectivă la data menționată în ordinul semnat de Rectorul Universității. Până la acea dată, părțile semnatare ale contractului sunt obligate să-și îndeplinească întocmai ceea ce și-au asumat prin el, ulterior exmatriculării subzistând însă efectele contractului ce decurg din neplata taxelor de școlarizare conform prevederilor contractuale.

Art.7 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava își va îndeplini prin conducerile facultăților obligațiile pe care și le-a asumat prin prezentul contract față de student.

* Studentul va completa, după citire: „Am luat la cunoștință” și va semna.

Art.8 În situații litigioase, conflicte interpersonale, comportament incorect referitor la relațiile cu alți studenți, cu personalul didactic ori administrativ, atât studentul cât și partea cu care acesta este în conflict se pot adresa conducerii facultății sau universității, Consiliului facultății sau Senatului Universității în funcție de competențele legale ale acestora.

Art.9 Contractul de școlarizare încetează:

a) la finalizarea studiilor; acestei perioade îi va subzista obligația universității de a elibera actele de studii și obligația studentului de a completa în vederea ridicării actelor de studii „Chestionarul absolventului” precum și orice obligații derivate din eventualele pretenții fondate pe clauzele contractului;

b) în momentul exmatriculării studentului, transferului la o altă Universitate sau retragerii definitive.

Art.10 Pentru apărarea drepturilor sale cuprinse în prezentul contract, studentul se poate adresa cu petiție organelor de conducere ale universității și facultății.

Art.11 Eventualele diferende dintre părți se vor soluționa cu precădere pe cale amiabilă. În eventualitatea în care stingerea divergențelor nu va putea fi convenită pe cale amiabilă, soluționarea acestora va fi realizată de către instanța judecătorească competentă material și teritorial, potrivit legii.

Art.12 Prevederile prezentului contract se completează cu prevederile Codului Civil, cu cele ale legislației în vigoare, ale Codului drepturilor și obligațiilor studentului și ale altor prevederi ale legislației în vigoare în materie, cu ale Cartei Universității, ale Regulamentului privind activitatea profesională a studenților și celelalte regulamente și proceduri ale universității.

Anual, la prezentul contract se anexează Contractul anual de studii, conform modelului aprobat de Consiliul de Administrație. Contractul va putea fi modificat în caz de necesitate prin acte adiționale semnate de părți, anexate la el și făcând parte integrantă din acesta.

Prezentul contract, întocmit și redactat de Serviciul Juridic, aprobat de Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, se consideră valabil încheiat prin semnarea sa de către student, părțile acceptând expres și neechivoc că semnăturile reprezentanților universității sunt valabile pe formularul în copie realizat după contractul aprobat prin procedurile enumerate.

Prezentul contract a fost încheiat astăzi în 2 exemplare din care unul la dosarul studentului de la facultate și unul la student și își păstrează valabilitatea pe întreaga durată de studii a studentului care l-a semnat având în vedere și precizările din articolul 9 al prezentului contract.

În conformitate cu dispozițiile articolului 1203 din Codul Civil aprobat prin legea nr. 287 din 2009 pus în aplicare prin legea nr. 71 din 2011, cu modificările ulterioare, studentul declară că a citit și a înțeles toate clauzele contractului și acceptă în mod expres și neechivoc conținutul următoarelor articole: art.3, art.5 litera B, - Drepturile și obligațiile studentului, Cap. V.- Dispoziții finale.

Studentul ia la cunoștință de faptul că datele cu caracter personal din prezentul contract și cele furnizate prin fișa de înscriere sau pe parcursul anilor de studiu vor fi folosite doar în scopul aducerii la îndeplinire a obiectului prezentului contract, inclusiv pentru arhivare, în baza prevederilor legale, în conformitate cu dispozițiile Regulamentului U.E. 679/2016.

Studentul este de acord ca universitatea să utilizeze în scop de promovare, arhivare, strângere de materiale doveditoare privind activitatea sa a tuturor materialelor scrise, fotografice sau audio video care conțin imaginea sa, realizate pe toată durata studiilor, în cazul în care aceasta este realizată în cadrul universității sau în timpul desfășurării unor activități studențești.

Studentul este de acord ca universitatea să folosească datele cu caracter personal oferite ca mijloc de comunicare (adresa de e-mail, nr de telefon etc) în scopul transmiterii unor materiale de informare în legătură cu activitatea universității.

Studentul ia la cunoștință că are dreptul oricând să își retragă consimțământul pentru prelucrarea datelor cu caracter personal pentru care a fost nevoie de acordul său și că beneficiază de drepturile prevăzute de Regulamentul U.E. 679/2016.

Prezentul contract are drept anexă *Declarație RGPD în temeiul Regulamentului (UE) nr. 679/2016.*

RECTOR,

Prof.univ.dr. Mihai DIMIAN

.....

STUDENT/A,

.....
(Numele și prenumele)

.....
(Semnătura)

COORDONATOR I.D.,

Conf. univ.dr. ing. Daniela POPESCU

.....

DIRECȚIA ECONOMICĂ,

Dr. ec. Geanina MĂCIUCĂ

.....

Semnat în fața reprezentantului facultății

.....

DECAN,

.....

PRODECAN,

.....

CONSILIER JURIDIC,

Jr. Oana - Georgeta BOICU – POSAȘTIUC

.....

CONTRACT
de studii universitare de master cu frecvență

Nr. _____ din _____

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu sediul în Suceava, str. Universității nr. 13, CIF 4244423, cont RO40TREZ59120F330500XXXX - deschis la Trezoreria Suceava, reprezentată prin Rector - prof.univ.dr. Mihai DIMIAN, pe de o parte

și

(numele și prenumele studentului)

fiul/fiica lui și al născut/ă la data de
în localitatea județul și domiciliat în localitatea
..... str. nr. județul
posesor/poseoare al/a buletinului/cărții de identitate seria nr., eliberat la data de
..... de având C.N.P.
nr. în calitate de student/ă în anul I la domeniul
....., pe de altă parte, au convenit încheierea prezentului contract de studii, după cum urmează:

CAP. I OBIECTUL CONTRACTULUI

Art.1 Contractul are ca obiect asigurarea pregătirii studentului în domeniul pentru care a optat, prin finanțare de la bugetul de stat/plata de către acesta a taxei de școlarizare, conform planului de taxe și tarife aprobat de Senatul universității (în funcție de ordinul de înmatriculare emis pentru anul respectiv) la forma de învățământ cu frecvență, pentru realizarea activităților curriculare și extracurriculare în campusul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și în alte spații destinate acestui scop și reglementează raporturile dintre universitate și student, cu precizarea drepturilor și obligațiilor părților semnate în conformitate cu prevederile legislației în vigoare, cu Ordinele Ministerului de resort și cele ale Cartei Universitare.

Locurile finanțate de la bugetul de stat se ocupă anual, în baza clasificării studenților în raport de gradul de îndeplinire a criteriilor și standardelor de performanță stabilite de Senatul universitar – media ponderată la finele anului universitar anterior. Studenții care au pierdut locurile finanțate de la bugetul de stat pot continua studiile în regim cu taxă.

CAP.II TERMENUL CONTRACTULUI ȘI VALOAREA LUI

Art.2 Prezentul contract se încheie pentru întreaga durată a studiilor la forma de învățământ cu frecvență începând cu anul universitar 2024 – 2025.

Pe durata studiilor, finanțarea poate fi de la bugetul de stat ori prin plata de către student a unei taxe de școlarizare, conform planului de taxe și tarife aprobat de Senatul universității, în funcție de gradul de îndeplinire de către student a criteriilor și standardelor de performanță stabilite de Senatul universitar. Este obligația studentului să ia cunoștință despre forma de finanțare în care își va desfășura studiile, prin unul din mijloacele puse la dispoziție de instituția de învățământ: afișare la avizierul facultății, postarea pe site-ul universității, consultarea periodică a adresei de e-mail pusă la dispoziție de universitate, secretariatul facultății.

Art.3 Pentru studenții înmatriculați cu taxă, taxa de școlarizare pentru anul universitar 2024 - 2025 este de lei.

Studentul la învățământ cu taxă acceptă prin semnarea prezentului contract să plătească taxele de studiu stabilite de Senatul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, fiind obligația studentului să ia cunoștință despre cuantumul acestora și data limită de plată prin unul din mijloacele puse la dispoziție de instituția de învățământ: afișare la avizierul facultății, postarea pe site-ul universității, consultarea periodică a adresei de e-mail pusă la dispoziție de universitate, secretariatul facultății.

Cuantumul taxelor și modalitatea de plată a acestora vor putea fi modificate, cu aprobarea prealabilă a Senatului Universității, avându-se în vedere: alocația bugetară pentru un student, care se stabilește prin Hotărâre de Guvern și Ordin al Ministrului de resort și coeficientul de inflație pe parcursul existenței contractului, studentul acceptând în mod expres și neechivoc conținutul prezentei clauze.

Pentru susținerea licenței de către studenții la forma de învățământ „cu taxă” se va plăti taxa aferentă, prevăzută în planul de taxe și tarife aprobat de Senatul universității pentru anul în care se susține acest examen, termenul limită pentru această plată fiind data limită pentru înscrierea la examenul de finalizare studii pentru care se achită taxa.

CAP. III DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR CONTRACTANTE

Art.4 Drepturile și obligațiile părților semnate ale prezentului contract decurgând din prevederile lui, din legislația în vigoare, din Carta Universității, din Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și din regulamentele specifice instituției de învățământ superior sunt, în principal, următoarele:

A. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE UNIVERSITĂȚII „ȘTEFAN CEL MARE” DIN SUCEAVA

a) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava stabilește condițiile de înscriere, înmatriculare, școlarizare, finalizare de studii, întrerupere de studii, exmatriculare, reînscrisere și reînmatriculare a studentului. În cazul în care, după data înmatriculării, programul de studii nu poate funcționa, universitatea are dreptul de a oferi studentului posibilitatea optării pentru un alt program de studiu la care candidatul a fost admis. În cazul în care studentul nu optează pentru înmatricularea la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, i se vor returna taxa de înmatriculare și avansul din taxa de studii.

b) Rectorul universității și decanul facultății au dreptul de a supraveghea și controla modul cum studentul își respectă toate obligațiile și îndatoririle ce-i revin.

c) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava stabilește și aplică sistemul de evaluare a cunoștințelor, condițiile necesare pentru promovarea anilor de studii și examenelor, de întrerupere a studiilor din motive medicale ori din alte cauze.

d) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul să stabilească quantumul taxelor de studii pe care să le comunice studenților prin intermediul avizierului/ site-ului universității, defalcarea plății taxei pe tranșe, modalitățile și situațiile care impun actualizarea taxei, consecințele neachitării la termenele convenite, inclusiv eventualele penalități de întârziere ce urmează a fi percepute.

e) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă, în limita posibilităților, să asigure condițiile materiale și logistice necesare pentru realizarea activităților didactice conform planurilor de învățământ, în limita a minim 60 de credite obligatorii pe an, precum și a opțiunilor studenților pentru a se pregăti și la alte activități didactice la cerere, pentru care se va achita taxa stabilită.

f) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, prin conducerea facultății, se obligă să elaboreze și să aplice regulamentul privind sistemul de credite transferabile, modul de verificare a cunoștințelor prin examene, colocvii, lucrări de laborator și activități practice pe care să-l comunice studenților.

g) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă să aducă la cunoștința studenților, prin afișare la avizier/site, reglementările legale care apar și care îi privesc sau interesează, pentru ca aceștia să le cunoască și să se conformeze întocmai;

h) Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și decanul facultății au obligația de a asigura condițiile pentru ca studentul să-și exercite drepturile în concordanță cu prevederile legale în vigoare.

i) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are obligația să stabilească facilitățile la care studentul are dreptul sau la care poate accede, inclusiv cazarea în căminele instituției, servirea mesei la cantina acesteia cu achitarea costurilor stabilite de administrația căminelor și aprobate de conducerea universității.

j) Orice act sau decizie care trebuie adusă la cunoștința studenților se comunică cel puțin prin afișare la avizier sau pe site, în maxim 5 zile lucrătoare de la emiterea acesteia și se păstrează afișată minim 15 zile. Toate informațiile legate de datele personale ale studentului, inclusiv regimul financiar, repartizarea pe grupe/semigrupe, media de promovare a semestrului/anului de studiu, categoria de bursă obținută etc. vor fi comunicate studentului prin afișare pe pagina web a facultății folosindu-se ID-ul studentului primit la înmatriculare/numărul matricol. Dacă ID-ul primit la înmatriculare se modifică, atunci Secretariatul de facultate are obligația să-l anunțe pe studentul în cauză și să aducă corecția pe carnetul de student. În cazul documentelor privind eventuala exmatriculare sau modificări aduse contractului de studii, comunicarea se va realiza și prin e-mailul declarat la încheierea contractului/e-mailul instituțional sau prin platforma de școlaritate, în contul studentului.

k) În vederea raportării, conform prevederilor legale, a situației îndeplinirii misiunii sale de formare a studenților în scopul inserției profesionale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul de a solicita absolvenților ca, la momentul preluării actelor de studii în original, să completeze, pe proprie răspundere, „Chestionarul absolventului”.

l) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are și alte drepturi și obligații prevăzute de legislația în vigoare, de legislația subsecventă și de regulamentele interne.

B. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE STUDENTULUI

a) Studentul are dreptul să beneficieze de gratuitatea învățământului în limita duratei stabilite de reglementările legale în vigoare referitoare la domeniul în care se pregătește, în funcție de gradul de îndeplinire a criteriilor și standardelor de performanță stabilite de Senatul universitar și prevăzute în Regulamentul privind activitatea profesională a studenților.

b) Studentul are dreptul și obligația să participe la formarea/instruirea prevăzută în curriculum și la activități didactice suplimentare, organizate la cerere, în conformitate cu prevederile Cartei universitare, legislației în vigoare, Codului drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu hotărârile Senatului Universității, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului Facultății, pentru care se obligă să achite taxele stabilite de instituție, dacă este cazul;

c) Studentul are dreptul să utilizeze baza materială și logistică a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și să aibă acces la toate serviciile legate de procesul de învățământ sau de activitatea sportivă, culturală, socială, de orientare profesională și de consiliere în carieră, precum și de utilizare a rețelei de date a instituției și să beneficieze pentru fiecare disciplină din planul de învățământ de îndrumarea permanentă din partea unui cadru didactic, pentru disciplina respectivă.

d) Studentul are dreptul să solicite Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava întreruperea din motive medicale a studiilor ori din alte cauze, sens în care va prezenta documente justificative eliberate de organele competente care vor confirma situația invocată care a determinat cererea. Studentul are dreptul de a relua studiile conform Cartei universitare și a legislației în vigoare.

e) Studentul are dreptul să participe prin libera exprimare a opiniilor referitor la evaluarea activităților în legătură cu disciplinele frecventate, respectând în acest sens prevederile legale în vigoare, Carta Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Regulamentul cadru privind activitatea profesională a studenților, hotărârile și dispozițiile Senatului Universității, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului Facultății.

f) Pentru performanțe deosebite în activitatea profesională și științifică, studentul poate fi recompensat prin diplome, burse, premii speciale și alte forme de recompensare, în baza propunerilor făcute de facultăți, aprobate de Senatul universității din fondurile alocate de la Bugetul de Stat ori din venituri proprii extrabugetare cu respectarea reglementărilor legale în vigoare.

g) Studentul se obligă să realizeze activitățile curriculare, să respecte prevederile legale în vigoare referitoare la calitatea ce o au, cele ale Cartei Universitare, ale Codului drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, regulamentele Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și hotărârile și dispozițiile Senatului instituției, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului Facultății.

h) Studentul se obligă să respecte reglementările privind evaluarea cunoștințelor, acordarea creditelor transferabile și de certificare a examenilor.

i) Studentul se obligă să respecte normele de disciplină și etică universitară stabilite prin legislația în vigoare și regulamentele proprii ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prevederile legale ce reglementează dreptul de autor și să nu multiplice, distribuie și utilizeze în alte scopuri materialele primite.

j) Studentul se obligă să folosească cu grijă bunurile materiale existente în spațiile de învățământ comune, cantine, biblioteci, baze sportive, amfiteatre și spații de cultură etc. să le păstreze în bună stare de funcționare, iar în cazul producerii de prejudicii prin degradare, distrugere, ori prin orice alt mod, să suporte contravaloarea reparației sau înlocuirii lor, în conformitate cu prevederile

legale în vigoare și regulamentele universității, prezenta prevedere contractuală constituind, fără alte demersuri, titlu executoriu în înțelesul legislației civile.

k) Studentul se obligă să respecte drepturile de autor ale altor persoane și cedează dreptul de folosință asupra rezultatelor cercetării obținute în timpul studiilor în urma activităților pe care le efectuează cu ajutorul infrastructurii universității, în conformitate cu legislația în vigoare.

l) Studentul va respecta dispozițiile legale privind asigurarea originalității lucrărilor de disertație.

m) Studentul se obligă să achite taxa de școlarizare prin platforma <https://www.taxeusv.ro/> în condițiile și suma convenite, prin prezentul contract, conform art. 3, în tranșe, plătibile după cum urmează:

- lei ca avans la înmatriculare pentru anul I de studiu, sumă care nu se restituie în cazul în care studentul renunță la locul ocupat după începerea anului universitar;

- Tranșa aferentă semestrului I în valoare de 50 % din taxa de școlarizare pentru anul universitar în curs, până la data de 20 octombrie a anului universitar pentru care se plătește;

- Tranșa aferentă semestrului II în valoare de 50% din taxa de școlarizare pentru anul universitar în curs, (pentru anul I este diferența dintre avansul plătit și 50% din taxa de școlarizare aferentă anului) până la data de 20 martie a anului universitar pentru care se plătește;

Studentul va respecta numărul de tranșe și datele limită aferente fiecărui an universitar pe durata studiilor sale, fiind obligația sa de a se informa cu privire la acestea de pe site-ul universității sau de la avizierul facultății.

Neplata tranșei din taxa de școlarizare în termen de 15 zile de la termenele de scadență stabilite prin acest contract atrage exmatricularea de drept a studentului începând cu prima zi a semestrului aferent tranșei neplătite. Exmatricularea se constată prin ordin al rectorului universității.

În cazul în care studentul achită în termenul de grație de 15 zile menționat tranșa aferentă semestrului și penalitățile calculate până la data plății, exmatricularea de drept nu mai operează.

În cazul neachitării taxelor în cuantumul și la termenele stabilite prin contract, studentul nu poate beneficia de resursele de învățământ și nu poate fi primit la examenele programate în sesiunile de examene conform calendarului anual al activităților.

Studentii care trec din regim cu taxă în regim bugetat, în timpul anului universitar, datorează taxa doar până la data ordinului rectorului de trecere în regim bugetat. Studentii pot trece de la regim cu taxă la regim bugetat la începutul anului universitar și la 1 ianuarie pe baza criteriilor și standardelor de performanță privind ocuparea anuală a locurilor finanțate la bugetul de stat, anexă la R05 – Regulamentul de activitate profesională a studenților.

Locurile eliberate la programele de studii în timpul anului universitar pot fi ocupate de studenții eligibili să primească un loc bugetat de la același program de studii, cu respectarea criteriilor și standardelor de performanță privind ocuparea anuală a locurilor finanțate la bugetul de stat, anexă la R05 – Regulamentul de activitate profesională a studenților.

Trecerea din regimul cu taxă în regim bugetat se face pe baza cererii studentului.

*

n) Studentul are obligația de a comunica în scris conducerii universității, printr-o cerere înregistrată la decanat, cererea sa de retragere de la studii;

o) Studentul se obligă ca, în cazul în care dorește întreruperea studiilor, să solicite în scris conducerii universității acest lucru, prin cerere scrisă înregistrată la universitate în termen de 15 zile de la data începerii anului universitar pe care dorește să îl întrerupă;

*

p) La reînmatriculare, studenții vor avea regimul „cu taxă” și vor putea fi reînmatriculați doar dacă toate obligațiile financiare față de universitate sunt achitate la zi și cu plata taxei de reînmatriculare prevăzută în Planul de taxe și tarife al universității.

q) În cazul în care studentul este reînmatriculat, la cerere, în regim cu taxă, după un an de studiu nepromovat, va semna un act adițional la contractul de studiu, conform reglementărilor de la data reînmatriculării.

r) Studenții au obligația de a se informa periodic prin consultarea avizierului facultății/site-ul universității cu privire la reglementările nou apărute, precum și cu privire la actele și deciziile emise de universitate. Studenții au dreptul de a contesta actele și deciziile care îi privesc în termen de 30 de zile calendaristice de la afișarea respectivului document. Contestația se depune la secretariatul facultății și se soluționează în termen de maxim 30 de zile calendaristice sau în termenele prevăzute în acte normative specifice, dacă este cazul. Decizia de exmatriculare poate fi contestată conform prevederilor legale în vigoare.

s) Studenții se obligă în mod expres prin prezentul contract ca, în vederea ridicării în original a actelor de studii, să completeze, asumându-și pe proprie răspundere veridicitatea datelor oferite, formularul numit *Chestionarul absolventului*, necesar pentru completarea situației inserției profesionale a absolvenților universității.

t) Studenții se obligă să respecte Normele Generale de Securitate și Sănătate în Muncă și a Situațiilor de Urgență conform: Legea 319/2006, Cap.IV - Obligațiile lucrătorilor; Legea 307/2006 art. 22-Obligațiile lucrătorilor; OMAI 712/2005 art.10 lit.a) - Managementul situațiilor de urgență.

u) Studenții au și alte drepturi și obligații prevăzute de legislația în vigoare, de Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și de regulamentele interne ale universității.

CAP. IV DISPOZIȚII FINALE

Art.5 Nerespectarea de către student a obligațiilor ce decurg din prezentul contract atrage după sine atenționarea asupra situației ivite și, în caz de neconformare, aplicarea sancțiunilor prevăzute în regulamentele din universitate, aprobate de conducerea

* Studentul va completa, după citire: „Am luat la cunoștință” și va semna.

universității, sau, după caz, cele ale legislației în vigoare care reglementează activitățile din învățământul superior, precum și Ordinele ministerului de resort, inclusiv exmatricularea.

În cazul exmatriculării, contractul de studii încheiat între părți este considerat reziliat de drept, sumele achitate cu titlu de taxe de școlarizare nu se restituie, obligațiile studentului fiind cele prevăzute în prezentul contract.

Sancțiunea aplicată, în funcție de gravitatea abaterilor și de condițiile în care au fost săvârșite, poate fi contestată de cel sancționat în termen de 30 zile de la data comunicării, la organul de conducere imediat superior celui ce a aplicat-o, iar în caz că nu este mulțumit de soluția pronunțată de acesta, Senatului Universității.

În situația exmatriculării, aceasta devine efectivă la data menționată în ordinul semnat de Rectorul Universității. Până la acea dată, părțile semnate ale contractului sunt obligate să-și îndeplinească întocmai ceea ce și-au asumat.

Art.6 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava își va îndeplini, prin conducerea facultății, obligațiile pe care și le-a asumat prin prezentul contract față de student.

Art.7 În situații litigioase, conflicte interpersonale, comportament incorect referitor la relațiile cu alți studenți, cu personalul didactic ori administrativ, atât studentul, cât și partea cu care acesta este în conflict se pot adresa conducerii facultății sau universității, Consiliului facultății sau Senatului Universității sau oricărei alte structuri, în funcție de competențele legale ale acestora.

Art.8. Contractul de studii încetează:

a) la finalizarea studiilor; acestei perioade îi va subzista obligația universității de a elibera actele de studii și obligația studentului de a completa, în vederea ridicării actelor de studii „Chestionarul absolventului” precum și orice obligații derivate din eventualele pretenții fondate pe clauzele contractului;

b) în momentul exmatriculării studentului, mobilității definitive la o altă Universitate sau retragerii definitive; acestei perioade îi vor subzista obligațiile financiare asumate prin prezentul contract.

Art.9 Pentru apărarea drepturilor sale cuprinse în prezentul contract, studentul se poate adresa cu petiție organelor de conducere ale facultății/universității.

Art.10. Eventualele diferende dintre părți se vor soluționa cu precădere pe cale amiabilă. În eventualitatea în care stingerea divergențelor nu va putea fi convenită pe cale amiabilă, soluționarea acestora va fi realizată de către instanța judecătorească competentă material și teritorial, potrivit legii.

Art.11 Prevederile prezentului contract se completează cu prevederile Codului Civil, cu cele ale legislației în vigoare, ale Codului drepturilor și obligațiilor studentului și ale altor prevederi ale legislației în vigoare în materie, cu ale Cartei Universității, ale Regulamentului privind activitatea profesională a studenților și celelalte regulamente și proceduri ale universității.

Contractul va putea fi modificat în caz de necesitate prin acte adiționale semnate de părți, anexate la el și făcând parte integrantă din acesta.

Prezentul contract, întocmit și redactat de Serviciul Juridic, aprobat de Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, se consideră valabil încheiat prin semnarea sa de către student, părțile acceptând expres și neechivoc că semnăturile reprezentanților universității sunt valabile pe formularul în copie realizat după contractul aprobat prin procedurile enumerate.

Contractul a fost încheiat astăziîn 2 exemplare din care unul la dosarul studentului de la facultate și unul la student și își păstrează valabilitatea pe întreaga durată de studii a studentului care l-a semnat, având în vedere și precizările din articolul 8 al prezentului contract.

În conformitate cu dispozițiile articolului 1203 din Codul Civil aprobat prin legea 287 din 2009 pus în aplicare prin legea 71 din 2011, cu modificările ulterioare, studentul declară că a citit și a înțeles toate clauzele contractului și acceptă în mod expres și neechivoc conținutul următoarelor articole: art. 2 alin. 2, art.3, art.4 litera B din cap.III, - Drepturile și obligațiile studentului , Cap.IV.- Dispoziții finale.

Studentul ia la cunoștință de faptul că datele cu caracter personal din prezentul contract și cele furnizate prin fișa de înscriere sau pe parcursul anilor de studiu vor fi folosite doar în scopul aducerii la îndeplinire a obiectului prezentului contract, inclusiv pentru arhivare, în baza prevederilor legale, în conformitate cu dispozițiile Regulamentului U.E. 679/2016.

Studentul este de acord ca universitatea să utilizeze în scop de promovare și arhivare toate materialele scrise, fotografice sau audio video care conțin imaginea sa, realizate pe toată durata studiilor, în cazul în care aceasta este captată în cadrul universității sau în timpul desfășurării unor activități studentești.

Studentul este de acord ca universitatea să folosească datele cu caracter personal oferite ca mijloc de comunicare (adresa de e-mail, nr de telefon etc) în scopul transmiterii unor materiale de informare în legătură cu activitatea universității.

Studentul ia la cunoștință că are dreptul oricând să își retragă consimțământul pentru prelucrarea datelor cu caracter personal pentru care a fost nevoie de acordul său și că beneficiază de drepturile prevăzute de Regulamentul U.E. 679/2016.

Prezentul contract are drept anexă *Declarație GDPR în temeiul Regulamentului (UE) nr. 679/2016.*

RECTOR,

Prof. univ. dr. Mihai DIMIAN

.....

DIRECȚIA ECONOMICĂ,

Dr. ec. Geanina MĂCIUCĂ

DECAN,

.....

.....

CONSILIER JURIDIC,

Jr. Oana - Georgeta BOICU – POSAȘTIUC

STUDENT/A,

.....
(Numele și prenumele)

.....
(Semnătura)

Semnat în fața reprezentantului facultății

.....
(Semnătura)



CONTRACT
Nr. _____ din _____ 2024
pentru studii **universitare de doctorat**

În conformitate cu prevederile Codului civil, cu modificările și completările ulterioare, cu dispozițiile legislației în vigoare, ale Legii învățământului superior nr.199/2023, ale Ordinului nr. 3020/2024 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind studiile universitare de doctorat și ale Regulamentului Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat.

Art. 1. Părțile contractului

1. Universitatea „Ștefan cel Mare” (USV), cu sediul în Suceava, str. Universității, nr. 13, CIF 4244423, cont deschis la Trezoreria Suceava cod 720229, instituție de învățământ superior de stat acreditată, aflată în coordonarea Ministerului Educației, **în calitate de Instituție Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD)**, reprezentată de către **RECTOR - prof. univ. dr. Mihai DIMIAN** prin CSUD și ȘD;

2. D-I/D-na _____, cu domiciliul stabil în localitatea _____, str. _____, nr. _____, bl. _____, scara _____, etaj _____, apt. _____, județul _____, e-mail _____ pentru corespondența cu USV _____ născut(ă) în localitatea _____ la data de _____, identificat(ă) cu actul de identitate _____, seria _____, nr. _____, CNP _____, înmatriculat(ă) la data de _____, în calitate de **student-doctorand**, cu finanțare de la buget _____; cu taxă _____; cu bursă/ fără bursă _____ la forma cu frecvență / cu frecvență redusă în programul de studii universitare de doctorat din domeniul _____, oferit de IOSUD-USV;

3.D-I/Dna _____, membru al Școlii Doctorale de Științe Aplicate și Inginerești/ Științe Socio-Umane a USV, domeniul _____, în calitate de **conducător de doctorat** al studentului-doctorand;

am încheiat prezentul contract de studii universitare de doctorat cu respectarea următoarelor clauze:

Art. 2. Obiectul Contractului

(1) Prezentul contract are ca obiect derularea activităților din ciclul studiilor universitare de doctorat, reglementând raporturile dintre Universitate (IOSUD), doctorand și conducătorul de doctorat, cu precizarea drepturilor și obligațiilor părților semnatare, în concordanță cu legislația în vigoare, cu ordinea ministrului de resort, cu prevederile Cartei USV și cu hotărârile Senatului USV.

(2) Tema de cercetare aleasă este _____

_____, care se va finaliza în anul _____ prin susținerea publică a tezei de doctorat ce va fi redactată și susținută în limba _____.

Art. 3. Durata Contractului

(1) Prezentul contract se încheie pe o perioadă de 4 ani universitari (8 semestre), cu începere din anul universitar 2024-2025 până în anul universitar 2027-2028, inclusiv. În cazul unei întreruperi a studiilor universitare de doctorat de către doctorand, care se realizează cu avizul Consiliul Școlii Doctorale (CȘD) și cu aprobarea Consiliul pentru Studii Universitare de Doctorat (CSUD) în baza Regulamentului Școlii Doctorale, contractul se prelungește corespunzător perioadei de întrerupere. În situații speciale, când studentul-doctorand și-a îndeplinit obligațiile prevăzute în Planul individual de pregătire, dar nu și-a finalizat teza de doctorat după 4 ani de la înmatriculare, la care se adaugă eventualele perioade de întrerupere, acordate în conformitate cu Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat al USV, conducătorul de doctorat poate solicita, în limita fondurilor disponibile sau cu taxă și cu avizul consiliului școlii doctorale, o prelungire cu 1 – 2 ani a studiilor universitare de doctorat ale studentului-doctorand. Prelungirea se poate acorda prin aprobarea Senatului universitar.

(2) Durata studiilor universitare de doctorat poate fi redusă cu un an, la solicitarea studentului-doctorand, cu avizul conducătorului de doctorat și cu aprobarea senatului universitar.

(3) Pentru fiecare perioadă de întrerupere a studiilor universitare de doctorat ale studentului-doctorand și pentru perioada de prelungire a acestor studii, perioadă aprobată în conformitate cu Regulamentul Școlii Doctorale, se încheie câte un act adițional la prezentul Contract.

(4) Calitatea de student-doctorand încetează începând cu prima zi lucrătoare după susținerea publică a tezei sau la emiterea dispoziției de exmatriculare.

(5) Studentul-doctorand este exmatriculat dacă nu predă în vederea susținerii publice forma definitivă a tezei de doctorat cu număr de înregistrare la secretariatul școlii doctorale, în format electronic și tipărit înainte de expirarea perioadei alocate studiilor sau dacă nu depune cererea de reluare a studiilor universitare de doctorat în luna septembrie din anul în care expiră perioada de întrerupere/ prelungire.

Art. 4. Drepturile și obligațiile părților

(1) Drepturile Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (IOSUD):

(a) stabilește condițiile de desfășurare a studiilor universitare de doctorat, întreruperea și prelungirea acestora, înmatricularea și exmatricularea studentului-doctorand;

(b) urmărește modul în care studentul-doctorand își respectă obligațiile ce decurg din calitatea de student-doctorand, prevăzute în Planul individual al studiilor universitare de doctorat al studentului-doctorand, denumit în continuare *Planul individual*, precum și modul în care studentul-doctorand își respectă obligațiile ce decurg din prezentul Contract;

(c) stabilește pentru fiecare an universitar cuantumul taxei anuale de studiu și al taxei pentru susținerea tezei de doctorat, în funcție de evoluția costurilor școlarizării, în contextul cadrului economic și legal de la momentul respectiv;

(d) stabilește anual modalitatea de plată a taxelor de către studentul-doctorand și termenele până la care trebuie achitate;

(e) Universitatea va utiliza, în calitate de operator de date cu caracter personal, datele cu caracter personal ale doctorandului, în baza declarației date de acesta, în conformitate cu prevederile legale.

Studentul este de acord ca universitatea să utilizeze materialele scrise, materialele fotografice și audio-video care conțin imaginea doctorandului, realizate pe toată durata studiilor;

(f) universitatea poate sista bursa / decide exmatricularea studentului-doctorand în cazul în care acesta nu își îndeplinește obligațiile cu privire la frecvență;

(g) în vederea raportării, conform prevederilor legale, a situației îndeplinirii misiunii sale de formare a studenților în scopul inserției profesionale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul de a solicita absolvenților ca, la momentul preluării actelor de studii în original, să completeze, pe proprie răspundere, „Chestionarul absolventului”;

(h) modifică anual cuantumul taxelor referitoare la studiile universitare de doctorat stabilite și anunțate anterior admiterii doctorandului la studiile universitare de doctorat, în condițiile legii;

(i) orice alt drept care rezultă din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat al USV, referitoare la studiile universitare de doctorat.

(2) Obligațiile Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (IOSUD):

(a) organizează studiile universitare de doctorat;

(b) prestează servicii de instruire a studentului-doctorand prin școala doctorală;

(c) asigură condiții organizatorice și tehnice adecvate de studiu și cercetare, prin punerea la dispoziția studentului-doctorand a infrastructurii de care dispune Universitatea pentru documentare și cercetare;

(d) organizează susținerea publică a tezei de doctorat;

(e) asigură confidențialitatea datelor cu caracter personal ale studentului-doctorand, conform legii;

(f) eliberează, la cerere, documente care atestă calitatea de student-doctorand a solicitantului, conform legislației;

(g) prin Școala Doctorală monitorizează și evaluează activitatea studentului-doctorand pe parcursul studiilor de doctorat;

(h) poate stimula publicarea lucrărilor științifice ale studentului-doctorand în reviste de specialitate;

(i) nu face deosebire, în ceea ce privește pregătirea pe parcursul studiilor universitare de doctorat, între studenții-doctoranzi admiși la diferite forme de finanțare;

(j) virează bursa de studii, în cuantumul și la datele stabilite de instituția care oferă bursa prin intermediul USV, către studenții-doctoranzi care au obținut bursă din partea acelei instituții;

(k) orice alte obligații care rezultă din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat al USV, din O.M. 3020/2024 cu modificările ulterioare, și din legislația în vigoare referitoare la studiile universitare de doctorat.

(3) Drepturile studentului-doctorand:

Pe parcursul studiilor universitare de doctorat (mai puțin eventualele perioade de întrerupere a acestora) studentul-doctorand are dreptul:

a) să beneficieze de sprijinul, îndrumarea și coordonarea conducătorului de doctorat;

b) să participe la seminarele sau reuniunile de lucru ale personalului de cercetare-dezvoltare din cadrul IOSUD atunci când sunt în discuție teme relevante pentru studiile universitare de doctorat;

c) să fie reprezentat în forurile decizionale ale școlii doctorale, potrivit prevederilor legale;

d) să acceseze și să utilizeze infrastructura de cercetare a IOSUD, incluzând logistica, centrele de documentare, bibliotecile (inclusiv baze de date internaționale) și echipamentele școlii doctorale și ale IOSUD pentru elaborarea proiectelor de cercetare și a tezei de doctorat;

e) să se înscrie la cursurile și seminarele organizate de alte școli doctorale;

f) să lucreze împreună cu echipe de cercetători din cadrul IOSUD sau din cadrul unor unități de cercetare-dezvoltare care au încheiat acorduri sau parteneriate instituționale cu IOSUD, fiind încurajate și sprijinite inițiativele cu caracter interdisciplinar;

g) să fie integrați în echipele de proiecte de cercetare din cadrul IOSUD, inclusiv prin participarea la procesul de redactare și depunere a cererilor de finanțare;

h) să beneficieze de mobilități naționale sau internaționale;

i) să beneficieze de sprijin instituțional pentru a participa la conferințe sau congrese științifice, ateliere de lucru, școli de vară ori iarnă și seminare naționale și internaționale, concursuri, stagii de cercetare și documentare în domeniul în care și-a ales teza de doctorat, și la alte manifestări științifice, scop în care va depune în prealabil cererea de plecare și va încheia un contract de finanțare a mobilității vizat la CSUD și CCABU;

j) să participe la sesiunile de comunicări științifice organizate de școala doctorală sau/și de IOSUD;

k) să fie informat cu privire la curriculumul studiilor universitare de doctorat din cadrul școlii doctorale;

l) să beneficieze de serviciile-suport pentru studenți, existente la nivelul instituțiilor de învățământ superior, inclusiv de cele pentru cazare și cantină.

m) orice alt drept care rezultă din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat al USV, din O.M. 3020/2024 cu modificările ulterioare și din legislația în vigoare referitoare la studiile universitare de doctorat.

(4) Obligațiile studentului-doctorand:

- Obligații comune tuturor studenților-doctoranzi

Pe parcursul studiilor universitare de doctorat (mai puțin eventualele perioade de întrerupere a acestora), studentul-doctorand are următoarele obligații:

a) să respecte orarul stabilit împreună cu conducătorul de doctorat și să își îndeplinească obligațiile asumate de parcurgere și promovare a disciplinelor prevăzute în Planul individual de pregătire;

b) până la finalul anului universitar să susțină în fața comisiei de îndrumare și integritate academică și a conducătorului de doctorat un raport de progres privind progresul programului său de cercetare științifică desfășurat în anul universitar respectiv (raport anual de progres);

c) să fie în legătură permanentă cu conducătorul de doctorat;

d) să respecte disciplina instituțională, fără a-i fi îngrădită libertatea academică;

e) să respecte politicile de etică și deontologie universitară și să își desfășoare studiile și cercetările cu respectarea normelor de integritate academică. Studentul doctorand are obligația de a colabora la verificarea lucrărilor sale din punctul de vedere al integrității academice și va respecta dispozițiile legale privind asigurarea originalității lucrărilor, standardele de calitate sau de etică profesională, fiind deplin informat cu privire la consecințele legale ale nerespectării acestora;

f) să fie prezent, în mod obligatoriu, la susținerile publice din USV ale tezelor din domeniul de doctorat în care își desfășoară activitatea;

- g) să fie prezent, în mod obligatoriu, la susținerile de referate sau rapoarte anuale de progres ale studenților-doctoranzi din USV din domeniul de doctorat în care își desfășoară activitatea;
- h) să depună anual lista cu lucrările publicate sau în curs de publicare și cu numărul de citări obținute de lucrările sale;
- i) să depună lunar fișa cu activitățile zilnice;
- j) să îndeplinească, până la data depunerii tezei în vederea susținerii, standardele naționale minimale pentru obținerea titlului de doctor specific domeniului de doctorat stabilit prin Ordin al Ministerului Educației.
- k) să publice numărul minim de lucrări științifice cu afiliere USV, conform regulamentului intern, respectiv : minimum 5 lucrări publicate în reviste naționale și internaționale, aflate în baze de date internaționale sau publicate în volumele unor conferințe internaționale, în special indexate în baze de date internaționale, din domeniul tezei de doctorat. Dintre aceste 5 lucrări, cel puțin 3 lucrări trebuie să fie publicate de studentul-doctorand în calitate de prim autor sau unic autor și **cel puțin 2 lucrări** trebuie să fie indexate în baza de date ISI / Clarivate Web of Science sau SCOPUS pentru **domeniile științe umaniste (Filologie*, Istorie, Filosofie)**, respectiv **cel puțin 3 lucrări** trebuie să fie indexate în baza de date ISI / Clarivate Web of Science sau SCOPUS pentru **celelalte domenii de doctorat**. O lucrare ISI publicată de studentul-doctorand în domeniul tezei de doctorat, în calitate de prim autor sau unic autor, într-un jurnal situat, în anul publicării, în primele două quartile (Q1/Q2) poate fi echivalată cu 2 articole BDI (baze de date internaționale). O lucrare publicată de studentul-doctorand în domeniul tezei de doctorat, în calitate de prim autor sau unic autor, în revistele Nature sau Science poate fi echivalată cu 4 articole BDI. În domeniul Filologie, una din cele 2 lucrări indexate în baza de date ISI / Clarivate Web of Science sau SCOPUS poate fi echivalată cu 2 lucrări BDI sau în volumele unor conferințe internaționale.
- l) să prezinte anual rezultatele activității de cercetare în cadrul evenimentului Ziua doctorandului USV, organizat de către școlile doctorale;
- m) să depună în termen cererile de prelungire sau întrerupere, precum și alte cereri care au legătură cu desfășurarea activității sale;
- n) să finalizeze programul de studii de doctorat prin susținerea publică a tezei;
- o) să refacă sau să completeze teza de doctorat și să efectueze susținerea publică a tezei din nou, dacă i se solicită acest lucru de către comisia de doctorat sau de către școala doctorală, în condițiile legii ;
- p) să contribuie activ la ameliorarea și îmbunătățirea cadrului de desfășurare a programului de studii universitare de doctorat;
- q) să răspundă cu promptitudine la toate solicitările pe care i le adresează școala doctorală sau CSUD;
- r) Studentul-doctorand se obligă să cedeze Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava rezultatele și drepturile ce i se cuvin și care sunt obținute în timpul studiilor în urma activităților și lucrărilor pe care le efectuează în perioada respectivă de timp, în calitate de student-doctorand.
- s) studentul-doctorand cu frecvență va desfășura cel puțin 24 de ore de activitate pe săptămână în laboratoare și alte spații destinate cercetării și va completa lunar FAZ (conform Anexei 1), pe care o va preda la Secretariatul școlii doctorale până pe data de 5 a lunii următoare. În caz de neîndeplinire a obligațiilor de la alineatul anterior, universitatea își rezervă dreptul de a sista bursa / de a decide exmatricularea studentului doctorand. Orele desfășurate în contracte de cercetare sau asimilate acestora pot fi recunoscute ca ore de activitate de cercetare în cadrul doctoratului, cu acordul conducătorului de doctorat;
- t) studentul-doctorand cu frecvență redusă va desfășura cel puțin 32 de ore de activitate/lună în laboratoare și alte spații destinate cercetării și va completa lunar FAZ (conform Anexei 2), pe care o va preda la Secretariat Doctorat până pe data de 5 a lunii următoare. În caz de neîndeplinirea obligațiilor de la alineatul anterior, universitatea își rezervă dreptul de a decide exmatricularea studentului doctorand;
- u) studenții se obligă în mod expres prin prezentul contract ca, în vederea ridicării în original a actelor de studii, să completeze, asumându-și pe proprie răspundere veridicitatea datelor oferite, formularul numit Chestionarul absolventului, necesar pentru completarea situației inserției profesionale a absolvenților universității;
- v) orice act sau decizie care trebuie adusă la cunoștința studenților-doctoranzi se comunică prin e-mail, în maxim 5 zile lucrătoare de la emiterea acesteia. Studenții-doctoranzi au obligația de a consulta email-ul convenit prin contract cel puțin săptămânal. Decizia va fi considerată comunicată în ultima zi a săptămânii în care a fost transmisă prin e-mail;
- w) orice alte obligații care rezultă din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat al USV, din O.M. 3020/2024 cu modificările ulterioare și din legislația în vigoare referitoare la studiile universitare de doctorat.

- Obligații specifice studenților-doctoranzi în regim cu taxă

- a) pe parcursul studiilor sale de doctorat, mai puțin eventualele perioade de întrerupere, studentul-doctorand are obligația de a se informa anual cu privire la cuantumul taxelor pe care le are de achitat și să achite, în condițiile stabilite de Senatul universității, taxa de școlarizare, precum și taxa pentru susținerea tezei de doctorat.
- b) studentul-doctorand are obligația de a respecta termenele de achitare a taxei de studiu. Studentul doctorand se obligă să achite taxa de școlarizare în condițiile și suma convenite, prin prezentul contract, în tranșe, plătibile după cum urmează:
 - 500 lei din taxa de școlarizare avans la înmatriculare;
 - Tranșa I de 2.000 lei, aferentă semestrului I, din taxa de școlarizare pentru anul I de studiu, respectiv 2.500 din taxa de școlarizare, pentru anii superiori, până la data de 20 octombrie a anului universitar pentru care se plătește;
 - Tranșa II de 2.500 lei, aferentă semestrului II, din taxa de școlarizare pentru toți anii de studiu, până la data de 20 martie a anului universitar pentru care se plătește.
- c) studentul-doctorand va respecta numărul de tranșe și datele limită aferente fiecărui an universitar pe durata studiilor sale, fiind obligația sa de a se informa cu privire la acestea de pe site-ul universității, de la avizier sau de la serviciul secretariat doctorat. În caz de neplată la termen a taxei de școlarizare, se va supune necondiționat măsurilor stabilite de conducerea universității privind încetarea calității de student și interdicției de a i se elibera documentele personale depuse la dosar (diploma de bacalaureat, copia foii matricole, adeverințe, certificate), până la clarificarea situației financiare.

Neplata tranșei din taxa de școlarizare în termen de 15 zile de la termenele de scadență stabilite prin acest contract atrage exmatricularea de drept a studentului începând cu prima zi a semestrului aferent tranșei neplătite. Exmatricularea se constată prin ordin al rectorului universității.

În cazul în care studentul achită în termenul de grație de 15 zile menționat tranșa aferentă semestrului și penalitățile calculate până la data plății, exmatricularea de drept nu mai operează.

În cazul neachitării taxelor în cuantumul și la termenele stabilite prin contract, studentul nu poate beneficia de resursele de învățământ și nu poate fi primit la examenele programate în sesiunile de examene conform calendarului anual al activităților.

Studenții care trec din regim cu taxă în regim bugetat, în timpul anului universitar, datorează taxa doar până la data ordinului rectorului de trecere în regim bugetat.

Locurile eliberate la programele de studii în timpul anului universitar pot fi ocupate de studenții eligibili să primească un loc bugetat de la același domeniu de doctorat sau din aceeași școală doctorală, cu respectarea criteriilor și standardelor de performanță stabilite în regulamentele USV.

Trecerea din regimul cu taxă în regim bugetat se face pe baza cererii studentului.

- d) studentul doctorand are obligația de a comunica în scris conducerii universității, printr-o cerere înregistrată la **Registratura universității**, hotărârea sa de retragere de la studii. Studentul-doctorand nu va solicita restituirea unor taxe achitate, în cazul retragerii de la studiile universitare de doctorat, al exmatriculării sau al transferării la alte instituții organizatoare de studii universitare de doctorat.
- e) cuantumul taxei anuale de studiu pentru studiile universitare de doctorat din anul universitar 2024/2025 este de 5000 de lei. Cuantumul taxei este stabilit prin Hotărârea Senatului universității, la începutul fiecărui an universitar, fiind obligația studentului să ia cunoștință despre cuantumul acestora și data limită de plată prin unul din mijloacele puse la dispoziție de instituția de învățământ: afișare la avizierul facultății, postarea pe site-ul universității, Serviciul secretariat doctorat.
- f) din momentul reluării studiilor după o întrerupere, studentul-doctorand în regim cu taxă va achita taxa anuală de studiu stabilită de Senatul universității pentru anul universitar respectiv.
- g) orice alte obligații care rezultă din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat al USV, din O.M. 3020/2024 cu modificările ulterioare și din legislația în vigoare referitoare la studiile universitare de doctorat.

(5) Drepturile conducătorului de doctorat:

Drepturile conducătorului de doctorat decurg din legislația în vigoare, din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat, din Regulamentul Școlii doctorale, precum și din contractul său de muncă.

Drepturile conducătorului de doctorat includ, printre altele:

- a) dreptul de a participa la competiții pentru granturi doctorale;
- b) dreptul de a îndruma și evalua activitatea studentului doctorand în cadrul programului de studii universitare de doctorat, conform autonomiei profesionale și universitare, urmărind exigențele programului de studii universitare de doctorat și respectând interesele profesionale ale studentului doctorand;
- c) dreptul de a propune comisia de doctorat ;
- d) dreptul la o evaluare internă și externă imparțială, conformă cu metodologia specifică a procesului de evaluare;
- e) dreptul de a cunoaște metodologia în raport cu care este evaluat, atât în evaluarea internă, cât și în evaluarea externă;
- f) dreptul de a cunoaște rezultatele evaluării interne și externe a propriei activități;
- g) dreptul de a refuza îndrumarea unui student-doctorand pentru a evita un conflict de interese;
- h) dreptul de a solicita consiliului școlii doctorale întreruperea relației de îndrumare cu un student-doctorand;
- i) dreptul de a selecta candidatul la doctorat pentru o poziție vacantă aflată sub îndrumarea sa și de a propune înmatricularea studentului-doctorand;
- j) dreptul de a solicita școlii doctorale organizarea unui concurs de admitere pentru fiecare poziție de student-doctorand vacantă aflată sub îndrumarea sa;
- k) dreptul de a decide elementele de studiu din cadrul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate la care studentul-doctorand trebuie să participe, cu respectarea prevederilor prezentului contract;
- l) orice alt drept care rezultă din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat al USV, din O.M. 3020/2024 cu modificările ulterioare și din legislația în vigoare referitoare la studiile universitare de doctorat.

(6) Obligațiile conducătorului de doctorat:

Obligațiile conducătorului de doctorat decurg din legislația în vigoare, din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat a USV, din Regulamentul Școlii doctorale, precum și din contractul său de muncă.

Conducătorul de doctorat are următoarele obligații:

- a) să asigure îndrumarea științifică, profesională și deontologică a fiecărui student-doctorand;
- b) să propună temele de cercetare;
- c) să asigure condițiile și să stimuleze progresul studenților doctoranzi în cercetarea pe care o realizează;
- d) să efectueze monitorizarea și evaluarea obiectivă și riguroasă a fiecărui student-doctorand;
- e) să sprijine mobilitatea studenților-doctoranzi;
- f) să evite apariția conflictelor de interese în îndrumarea studenților-doctoranzi;
- g) să certifice activitatea studenților doctoranzi cu frecvență și cu frecvență redusă;
- h) să respecte dispozițiile legale privind asigurarea originalității lucrărilor doctorandului, standardele de calitate sau de etică profesională, să colaboreze la verificarea lucrărilor din acest punct de vedere, fiind deplin informat cu privire la consecințele legale ale nerespectării acestora
- i) orice alte obligații care rezultă din Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat al USV, din O.M. 3020/2024 cu modificările ulterioare și din legislația în vigoare referitoare la studiile universitare de doctorat.

Art. 5. Modificarea și rezilierea Contractului

(1) Contractul de studii doctorale încetează la data aprobării de către CSUD a unei cereri a studentului-doctorand de retragere de la studiile universitare de doctorat din IOSUD USV sau de transfer al acestuia la altă instituție organizatoare de studii universitare de doctorat, obligațiile studentului fiind cele prevăzute în prezentul contract, respectiv la data finalizării de către studentul-doctorand a studiilor universitare de doctorat prin susținerea publică a tezei de doctorat. După susținerea publică a tezei de doctorat, subzistă următoarele obligații:

- a) obligația universității de a elibera actele de studii și obligația studentului de a completa în vederea ridicării actelor de studii „Chestionarul absolventului”;
- b) obligația universității de a asigura reluarea susținerii publice în cazul invalidării tezei;
- c) obligația studentului-doctorand de a reface teza și cele legate de reluarea procedurii de susținere publică a tezei în cazul invalidării;
- d) obligația studentului-doctorand de a plăti taxele stabilite de universitate în cazul reluării procedurilor de susținere a tezei în cazul invalidării tezei, dacă este cazul;
- d) orice obligații derivate din eventualele pretenții fondate pe clauzele contractului.

(2) Contractul se reziliază, fără intervenția instanței de judecată și fără alte formalități, în cazul exmatriculării studentului-doctorand în situația în care studentul-doctorand nu respectă obligațiile și condițiile din prezentul Contract.

(3) Nicio măsură luată de Universitate, considerată a fi în favoarea studentului-doctorand, nu poate fi interpretată ca o renunțare la pactul comisoriu expres stipulat la alin. (2).

(4) Forța majoră, așa cum este definită de lege, duce la suspendarea executării Contractului și apără de răspundere partea care o invocă în termen.

(5) Orice modificare privind clauzele prezentului Contract, în timpul executării acestuia, impune încheierea unui act adițional, conform dispozițiilor legale. Contractul se modifică de drept în cazul modificării legislației referitoare la organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat.

(6) Conflictul în legătură cu încheierea, executarea, modificarea, suspendarea sau încetarea prezentului Contract vor fi soluționate pe cale amiabilă. În eventualitatea în care stingerea divergențelor nu va putea fi convenită pe cale amiabilă, soluționarea acestora va fi realizată de către instanța judecătorească competentă, conform legii.

Art. 6. Alte clauze

(1) Planul individual, cuprinzând inclusiv titlul tezei și limba de redactare și susținere a tezei, semnat de conducătorul de doctorat și de studentul-doctorand, avizat de CȘD și aprobat de CSUD constituie anexă și face parte integrantă din prezentul contract.

(2) Universitatea are dreptul de a afișa pe paginile de web ale universității rezumatul tezei de doctorat, după de studentul-doctorand la Școala Doctorală cu ocazia declanșării procedurii de susținere publică a tezei de doctorat și celelalte informații conform OM3020/2024 cu modificările ulterioare sau solicitate prin orice altă prevedere legislativă care o va înlocui sau completa pe aceasta.

(3) Sesizările și solicitările care privesc studiile universitare de doctorat din IOSUD USV se depun în scris la CȘD, care le va înainta spre soluționare, după caz, forurilor competente.

(4) În situații speciale, când studentul-doctorand și-a îndeplinit obligațiile din Planul individual de pregătire, dar nu și-a finalizat teza de doctorat după 4 ani de la înmatriculare, conducătorul de doctorat poate solicita o prelungire cu 1 – 2 ani a studiilor universitare de doctorat ale studentului-doctorand. Cererea de prelungire se depune de conducătorul de doctorat la secretariatul Școlii Doctorale și va fi apoi supusă de directorul CSUD aprobării Senatului universității.

(5) În mod excepțional, la propunerea conducătorului de doctorat, cu aprobarea senatului universitar, studentului-doctorand i se pot acorda maximum 12 luni pentru finalizarea procedurilor de susținere publică a tezei, numai dacă teza de doctorat a fost depusă cu număr de înregistrare la secretariatul școlii doctorale în format electronic și tipărit înainte de expirarea perioadei alocate studiilor. Această perioadă de maximum 12 luni este destinată exclusiv finalizării procedurilor de susținere a tezei și se poate acorda numai dacă au fost finalizate toate activitățile prevăzute în programul individual de cercetare, inclusiv susținerea rapoartelor anuale de progres și numai după transmiterea spre publicare a numărului minim de lucrări științifice programate pentru acceptarea susținerii publice a tezei de doctorat.

(6) Dacă studentul-doctorand obține o bursă, care urmează să-i fie virată prin USV, se va încheia un act adițional la prezentul Contract. Acest act adițional reglementează drepturile și obligațiile ce decurg din calitatea de student-doctorand bursier, pentru studentul-doctorand și pentru USV.

Prezentul contract, elaborat de Școala Doctorală, avizat de Serviciul juridic, aprobat de Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, se consideră valabil încheiat prin semnarea sa de către studentul doctorand, părțile acceptând expres și neechivoc că semnăturile reprezentanților universității sunt valabile pe formularul în copie realizat după contractul aprobat prin procedurile enumerate.

În conformitate cu dispozițiile articolului 1203 din Codul Civil aprobat prin legea 287 din 2009 pus în aplicare prin legea 71 din 2011, cu modificările ulterioare, studentul doctorand declară că a citit și a înțeles toate clauzele contractului și acceptă în mod expres și neechivoc conținutul următoarelor articole: art.4, art. 5 și art. 6.

Prezentul Contract s-a încheiat astăzi _____, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în **3 (trei)** exemplare originale, câte unul pentru fiecare parte contractantă și unul pentru școala doctorală și își păstrează valabilitatea pe întreaga durată de studii a studentului care l-a semnat, având în vedere și precizările articolului 5 alineatele 1 și 2 din prezentul contract.

Studentul ia la cunoștință de faptul că datele cu caracter personal din prezentul contract și cele furnizate prin fișa de înscriere sau pe parcursul anilor de studiu vor fi folosite doar în scopul aducerii la îndeplinire a obiectului prezentului contract, inclusiv pentru arhivare, în baza prevederilor legale, în conformitate cu dispozițiile Regulamentului U.E. 679/2016.

Studentul-doctorand și conducătorul de doctorat înțeleg faptul că la publicarea tezei de doctorat se vor menționa, conform cerințelor legale, atât numele și prenumele studentului-doctorand, cât și numele și prenumele conducătorului de doctorat.

Studentul este de acord ca universitatea să utilizeze în scop de promovare și arhivare toate materialele scrise, fotografice sau audio video care conțin imaginea sa, realizate pe toată durata studiilor, în cazul în care aceasta este captată în cadrul universității sau în timpul desfășurării unor activități studențești.

Studentul este de acord ca universitatea să folosească datele cu caracter personal oferite ca mijloc de comunicare (adresa de e-mail, nr de telefon etc) în scopul transmiterii unor materiale de informare în legătură cu activitatea universității.

Studentul ia la cunoștință că are dreptul oricând să își retragă consimțământul pentru prelucrarea datelor cu caracter personal pentru care a fost nevoie de acordul său și că beneficiază de drepturile prevăzute de Regulamentul U.E. 679/2016.

Prezentul contract are drept anexă *Declarație RGPD în temeiul Regulamentului (UE) nr. 679/2016*

RECTOR,

Prof. univ. dr. Mihai DIMIAN

.....

DIRECTOR CSUD,

Prof. univ. dr. Laura BOURIAUD

.....

DIRECTOR ȘDS.....,

.....

DIRECȚIA ECONOMICĂ,

Ec. Geanina MĂCIUCĂ

.....

CONSILIER JURIDIC,

Oana-Georgeta BOICU-POSAȘTIUC

.....

CONDUCĂTOR DE DOCTORAT,

Prof. univ. dr.

.....

DOCTORAND

.....

(Numele și prenumele)

.....
(Semnătura)

Anexa I la contractul de studii doctorale

UNIVERSITATEA "ȘTEFAN CEL MARE" DIN SUCEAVA			
Facultatea		CU FRECVENȚĂ	
Domeniul de doctorat		24 ore/săptămână în laboratoare și alte spații destinate cercetării	16 ore/săptămână studiu individual
Anul universitar/studiu		TOTAL ore / lună:	TOTAL ore / lună:
Numele și prenumele doctorand:			

Avizat	Director CSUD	Conducător de doctorat
Nume și prenume		
Semnătura		

FIȘĂ DE ACTIVITATE ZILNICĂ
Student-doctorand cu frecvență
 Luna: _____ anul: _____

Ziua	Interval orar	Activitatea	USV	Alte spații destinate cercetării*	Studiu individual	Nr. ore	Semnătura

*Prezența în alte spații destinate cercetării se dovedește cu acorduri de parteneriat, acorduri de stagi, contract de muncă, convenție de asigurare a spațiului și condițiilor necesare desfășurării cercetării doctorale sau experimentelor, etc.

UNIVERSITATEA "ȘTEFAN CEL MARE" DIN SUCEAVA			
Facultatea		CU FRECVENȚĂ REDUSĂ	
Domeniul de doctorat		32 ore/lună în laboratoare și alte spații destinate cercetării	128 ore/săptămână studiu individual
Anul universitar/studiu		TOTAL ore / lună:	TOTAL ore / lună:
Numele și prenumele doctorand:			

Avizat	Director CSUD	Conducător de doctorat
Nume și prenume		
Semnătura		

FIȘĂ DE ACTIVITATE ZILNICĂ
Student-doctorand cu frecvență redusă
 Luna: _____ anul: _____

Ziua	Interval orar	Activitatea	USV	Studiu individual	Alte spații destinate cercetării*	Nr. ore	Semnătura

*Prezența în alte spații destinate cercetării se dovedește cu acorduri de parteneriat, acorduri de stagiu, contract de muncă, convenție de asigurare a spațiului și condițiilor necesare desfășurării cercetării doctorale sau experimentelor, etc.



C O N T R A C T D E S T U D I I

Nr.din
**Program de conversie profesională
cu frecvență**

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu sediul în Suceava, str. Universității nr. 13, CIF 4244423, cont RO 40 TREZ 5912 0F330500XXXX deschis la Trezoreria Suceava, reprezentată prin **Rector - prof. univ. dr. Mihai DIMIAN**, pe de o parte și.....
(numele și prenumele studentului)

fiul/fiica lui și al, născut/ă la data de,
în localitatea, județul și domiciliat(ă) în localitatea
....., str., nr., județul,
posesor/posezoare al/a buletinului/cărții de identitate seria, nr., eliberat(ă) la data de
....., eliberat(ă) de Poliția din, având C.N.P.,
telefon, e-mail, în calitate de **cursant/ă - Program de Conversie profesională**,
domeniul, specializarea, pe de altă parte, au convenit încheierea
prezentului contract de studii, după cum urmează:

CAP. I OBIECTUL CONTRACTULUI

Art.1 Contractul are ca obiect asigurarea pregătirii cursantului în domeniul pentru care a optat, prin *plata de către acesta a taxei de școlarizare, conform planului de taxe și tarife aprobat de Senatul universității* (în funcție de ordinul de înmatriculare emis pentru anul respectiv) la forma de învățământ cu frecvență, pentru realizarea activităților curriculare și extracurriculare în campusul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și în alte spații destinate acestui scop și reglementează raporturile dintre universitate și student, cu precizarea drepturilor și obligațiilor părților semnate în conformitate cu prevederile legislației în vigoare, cu Ordinele Ministerului de resort și cele ale Cartei Universitare.

CAP.II TERMENUL CONTRACTULUI ȘI VALOAREA LUI

Art.2 Prezentul contract se încheie pentru întreaga durată a studiilor la forma de învățământ cu frecvență începând cu anul universitar 2024-2025.

Art.3 Taxa de studiu este pentru **anul universitar 2024-2025** de lei. Cursantul acceptă prin semnarea prezentului contract să plătească taxele de studiu stabilite de Senatul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, fiind obligația cursantului să ia cunoștință despre cuantumul acestora și data limită de plată prin unul din mijloacele puse la dispoziție de instituția de învățământ: afișare la avizierul facultății, postarea pe site-ul universității, consultarea periodică a adresei de e-mail pusă la dispoziție de universitate, secretariatul facultății.

Cuantumul taxelor și modalitatea de plată a acestora vor putea fi modificate, cu aprobarea prealabilă a Senatului Universității, cursantul acceptând în mod expres și neechivoc conținutul prezentei clauze.

Pentru susținerea examenului de finalizare a studiilor de către cursanți se va plăti taxa aferentă, prevăzută în planul de taxe și tarife aprobat de Senatul universității pentru anul în care se susține acest examen, termenul limită pentru această plată fiind data limită pentru înscrierea la examenul de finalizare studii pentru care se achită taxa.

CAP. III DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE PĂRȚILOR CONTRACTANTE

Art.4 Drepturile și obligațiile părților semnate ale prezentului contract decurgând din prevederile lui, din legislația în vigoare, inclusiv Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 6194 din 2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de organizare și funcționare a programelor de conversie profesională a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar, din Carta Universității, din Codul drepturilor și obligațiilor cursantului din Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și din regulamentele specifice instituției de învățământ superior sunt, în principal, următoarele:

A. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE UNIVERSITĂȚII „ȘTEFAN CEL MARE” DIN SUCEAVA

a) Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava stabilește condițiile de înscriere, înmatriculare, școlarizare, finalizare de studii, întrerupere de studii, exmatriculare, reînscrisiere și reînmatriculare a cursantului. Programul de conversie profesională se va finaliza cu un examen de absolvire și diplomă de conversie profesională, conform legislației în vigoare;

b) Rectorul universității și decanul facultății au dreptul de a supraveghea și controla modul în care cursantul își respectă toate obligațiile și îndatoririle ce-i revin.

c) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava stabilește și aplică sistemul de evaluare a cunoștințelor, condițiile necesare pentru promovarea anilor de studii și examenelor, de întrerupere a studiilor din motive medicale ori din alte cauze.

d) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul să stabilească cuantumul taxelor de studii pe care să le comunice cursanților prin avizier/ publicare pe site-ul universității, defalcarea plății taxei pe tranșe, modalitățile și situațiile care impun actualizarea taxei, consecințele neachitării la termenele convenite inclusiv eventualele penalități de întârziere ce urmează a fi percepute.

e) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă, în limita posibilităților, să asigure condițiile materiale și logistice necesare pentru realizarea activităților didactice conform planurilor de învățământ, în limita a minim 60 de credite obligatorii pe an, precum și a opțiunilor cursanților pentru a se pregăti și la alte activități didactice la cerere, pentru care se va achita taxa stabilită.

f) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, prin conducerea facultății, se obligă să elaboreze și să aplice regulamentul privind sistemul de credite transferabile, modul de verificare a cunoștințelor prin examene, colocvii, lucrări de laborator și activități practice pe care să-l comunice cursanților.

g) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se obligă să aducă la cunoștința cursanților, prin afișare la avizier sau pe site, reglementările legale care apar și care îi privesc sau interesează, pentru ca aceștia să le cunoască și să se conformeze întocmai.

h) Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și decanul facultății au obligația de a asigura condițiile în care cursantul să-și exercite drepturile în concordanță cu prevederile legale în vigoare.

i) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are obligația să stabilească facilitățile la care cursantul are dreptul sau la care poate accede;

j) Orice act sau decizie care trebuie adusă la cunoștința cursanților se comunică cel puțin prin afișare la avizier sau pe site, în maxim 5 zile lucrătoare de la emiterea acesteia și se păstrează afișată minim 15 zile. Toate informațiile legate de datele personale ale studentului, inclusiv regimul financiar, repartizarea pe grupe/semigrupe, media de promovare a semestrului/anului de studiu, categoria de bursă obținută etc. vor fi comunicate studentului prin afișare pe pagina web a facultății folosindu-se ID-ul studentului primit la înmatriculare/numărul matricol. Dacă ID-ul primit la înmatriculare se modifică, atunci Secretariatul de facultate are obligația să-l anunțe pe studentul în cauză și să aducă corecția pe carnetul de student. În cazul documentelor privind eventuala exmatriculare sau modificări aduse contractului de studii, comunicarea se va realiza și prin e-mailul declarat la încheierea contractului/e-mailul instituțional sau prin platforma de școlaritate, în contul studentului.

k) În vederea raportării, conform prevederilor legale, a situației îndeplinirii misiunii sale de formare a studenților în scopul inserției profesionale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are dreptul de a solicita absolvenților ca, la momentul preluării actelor de studii în original, să completeze, pe proprie răspundere, „Chestionarul absolventului”.

l) Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava are și alte drepturi și obligații prevăzute de legislația în vigoare cu modificările ulterioare de legislația subsecventă și de regulamentele interne.

B. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE CURSANTULUI

a) Cursantul are dreptul și obligația să participe la formarea/instruirea prevăzută în curriculum și la activități didactice suplimentare, organizate la cerere, în conformitate cu prevederile Cartei universitare, legislației în vigoare, Codului drepturilor și obligațiilor cursantului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, a hotărârilor Senatului Universității, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului facultății, pentru care se obligă să achite taxele stabilite de instituție, dacă este cazul;

b) Cursantul are dreptul să utilizeze baza materială și logistică a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava inclusiv fondurile și serviciile bibliotecii și să aibă acces la toate serviciile legate de procesul de învățământ sau de activitatea sportivă, culturală, socială, de orientare profesională și de consiliere în carieră, precum și de utilizare a rețelei de date a instituției și să beneficieze pentru fiecare disciplină din planul de învățământ de îndrumarea permanentă din partea unui cadru didactic, pentru disciplina respectivă.

c) Cursantul are dreptul să solicite Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava întreruperea din motive medicale a studiilor ori din alte cauze, sens în care va prezenta documente justificative eliberate de organele competente care vor confirma situația invocată care a determinat cererea. Cursantul are dreptul de a relua studiile conform Cartei universitare și a legislației în vigoare, în acord cu oferta educațională a instituției.

d) Cursantul are dreptul să participe prin libera exprimare a opiniilor referitor la evaluarea activităților în legătură cu disciplinele frecventate, respectând în acest sens prevederile legale în vigoare, Carta Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Regulamentul cadru privind activitatea profesională a studenților, hotărârile și dispozițiile Senatului Universității, ale Consiliului de Administrație și ale Consiliului facultății.

e) Pentru performanțe deosebite în activitatea profesională și științifică, cursantul poate fi recompensat prin diplome, premii speciale și alte forme de recompensare, în baza propunerilor făcute de facultăți, aprobate de Senatul universității.

f) Cursantul se obligă să realizeze activitățile curriculare, să respecte prevederile legale în vigoare referitoare la calitatea ce o are, cele ale Cartei Universitare, ale Codului drepturilor și obligațiilor cursantului din Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, regulamentele Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și hotărârile și dispozițiile Senatului instituției, ale Consiliului de administrație și ale Consiliului facultății.

g) Cursantul se obligă să respecte reglementările privind evaluarea cunoștințelor, acordarea creditelor transferabile și de certificare a examenilor.

h) Cursantul se obligă să respecte normele de disciplină și etică universitară stabilite prin legislația în vigoare și regulamentele proprii ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prevederile legale ce reglementează dreptul de autor și să nu multiplice, distribuie și utilizeze în alte scopuri materialele primite.

i) Cursantul se obligă să folosească cu grijă bunurile materiale existente în spațiile de învățământ comune, cantine, biblioteci, baze sportive, amfiteatre și spații de cultură etc. să le păstreze în bună stare de funcționare, iar în cazul producerii de prejudicii prin degradare, distrugere, ori prin orice alt mod, să suporte contravaloarea reparației sau înlocuirii lor, în conformitate cu prevederile legale în vigoare și regulamentele universității, prezenta prevedere contractuală constituind, fără alte demersuri, titlu executoriu în înțelesul legislației civile.

j) Cursantul se obligă să respecte drepturile de autor ale altor persoane și cedează dreptul de folosință asupra rezultatelor cercetării obținute în timpul studiilor în urma activităților pe care le efectuează cu ajutorul infrastructurii universității, în conformitate cu legislația în vigoare Cursantul se obligă să semneze acordul privind utilizarea datelor cu caracter personal de către Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, ca operator de date, conform legislației în vigoare.

k) Data ce se va lua în considerare, drept dată de încetare a calității de cursant, este cea menționată în ordinul de exmatriculare semnat de Rectorul Universității sau cea menționată pe cererea de aprobare a retragerii de la studii. Până la acea dată, părțile contractuale sunt obligate să-și îndeplinească întocmai obligațiile ce și le-au asumat prin prezentul contract.

D) Cursantul va respecta dispozițiile legale privind asigurarea originalității lucrărilor de absolvire.

m) Cursantul se obligă să achite prin platforma <https://www.taxeusv.ro/> taxa de studiu în condițiile și suma convenite, prin prezentul contract, conform art. 3 în tranșe, plătibile după cum urmează:

- lei ca avans la înmatriculare pentru anul I de studiu, sumă care nu se restituie în cazul în care cursantul renunță la locul ocupat după începerea anului universitar;

- Tranșa aferentă semestrului I în valoare de 50 % din taxa de școlarizare pentru anul universitar în curs, până la data de 20 octombrie a anului universitar pentru care se plătește;

- Tranșa aferentă semestrului II în valoare de 50% din taxa de școlarizare pentru anul universitar în curs, (pentru anul I este diferența dintre avansul plătit și 50% din taxa de școlarizare aferentă anului) până la data de 20 martie a anului universitar pentru care se plătește;

Studentul va respecta numărul de tranșe și datele limită aferente fiecărui an universitar pe durata studiilor sale, fiind obligația sa de a se informa cu privire la acestea de pe site-ul universității sau de la avizierul facultății.

Neplata tranșei din taxa de școlarizare în termen de 15 zile de la termenele de scadență stabilite prin acest contract atrage exmatricularea de drept a studentului începând cu prima zi a semestrului aferent tranșei neplătite. Exmatricularea se constată prin ordin al rectorului universității.

În cazul în care studentul achită în termenul de grație de 15 zile menționat tranșa aferentă semestrului și penalitățile calculate până la data plății, exmatricularea de drept nu mai operează.

În cazul neachitării taxelor în cuantumul și la termenele stabilite prin contract, studentul nu poate beneficia de resursele de învățământ și nu poate fi primit la examenele programate în sesiunile de examene conform calendarului anual al activităților.

n) Cursantul se obligă ca, în cazul în care dorește întreruperea studiilor, să solicite în scris conducerii universității acest lucru, prin cerere scrisă înregistrată la universitate în termen de 15 zile de la data începerii anului universitar pe care dorește să îl întrerupă;

a) În cazul în care cursantul este reînmatriculat, la cerere, în regim cu taxă, după un an de studiu nepromovat, va semna un act adițional la contractul de studiu, conform reglementărilor de la data reînmatriculării;

b) Cursanții au obligația de a se informa periodic prin consultarea avizierului facultății/site-ul universității cu privire la reglementările nou apărute, precum și cu privire la actele și deciziile emise de universitate. Cursanții au dreptul de a contesta actele și deciziile care îi privesc în termen de 30 de zile calendaristice de la afișarea respectivului document. Contestația se depune la secretariatul facultății și se soluționează în termen de maxim 30 de zile calendaristice sau în termenele prevăzute în acte normative specifice, dacă este cazul.

c) Studenții se obligă să respecte Normele Generale de Securitate și Sănătate în Muncă și a Situațiilor de Urgență conform: Legea 319/2006, Cap.IV - Obligațiile lucrătorilor; Legea 307/2006 art. 22-Obligațiile lucrătorilor; OMAI 712/2005 art.10 lit.a) - Managementul situațiilor de urgență.

d) Cursantul are și alte drepturi și obligații prevăzute de legislația în vigoare cu modificările ulterioare, precum și de regulamentele interne ale universității.

CAP. IV DISPOZIȚII FINALE

Art.5 Nerespectarea de către cursant a obligațiilor ce decurg din prezentul contract atrage după sine atenționarea asupra situației ivite și în caz de neconformare, aplicarea sancțiunilor prevăzute în regulamentele din universitate, aprobate de conducerea universității, sau după caz cele ale legislației în vigoare care reglementează activitățile din învățământul superior, precum și Ordinele ministerului de resort, inclusiv exmatricularea.

În cazul exmatriculării, contractul de studii încheiat între părți este considerat reziliat de drept, sumele achitate cu titlu de taxe de studiu și taxa de înmatriculare nu se restituie, obligațiile cursantului fiind cele prevăzute în prezentul contract.

Sancțiunea aplicată în funcție de gravitatea abaterilor și de condițiile în care au fost săvârșite, poate fi contestată de cel sancționat în termen de 30 zile de la data comunicării, la organul de conducere imediat superior celui ce a aplicat-o, iar în caz că nu este mulțumit de soluția pronunțată de acesta, Senatului Universității.

În situația exmatriculării, aceasta devine efectivă la data menționată în ordinul semnat de Rectorul Universității. Până la acea dată, părțile semnatare ale contractului sunt obligate să-și îndeplinească întocmai ceea ce și-au asumat prin el.

Art.6 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava își va îndeplini prin conducerea facultății obligațiile pe care și le-a asumat prin prezentul contract față de cursant.

Art.7 În situații litigioase, conflicte interpersonale, comportament incorect referitor la relațiile cu alți studenți, cu personalul didactic ori administrativ, atât cursantul cât și partea cu care acesta este în conflict se pot adresa conducerii facultății sau universității, Consiliului facultății sau Senatului universității în funcție de competențele legale ale acestora..

Art.9. Contractul de studii încetează :

a) la finalizarea studiilor,

b) în momentul exmatriculării cursantului, mobilității definitive la o altă Universitate sau retragerii definitive.

Art.10 Pentru apărarea drepturilor sale cuprinse în prezentul contract, cursantul se poate adresa cu petiție organelor de conducere ale facultății/universității.

Art.11. Eventualele diferende dintre părți se vor soluționa cu precădere pe cale amiabilă. În eventualitatea în care stingerea divergențelor nu va putea fi convenită pe cale amiabilă, soluționarea acestora va fi realizată de către instanța judecătorească competentă material și teritorial, potrivit legislației în vigoare

* Cursantul va completa, după citire: „Am luat la cunoștință” și va semna.

Art.12 Prevederile prezentului contract se completează cu prevederile Codului Civil, cu cele ale legislației în vigoare, cu ale Cartei Universității, procedurile și regulamentele interioare ale acesteia.

Contractul va putea fi modificat în caz de necesitate prin acte adiționale semnate de părți, anexate la el și făcând parte integrantă din acesta.

Oricare din cele două părți contractante poate solicita modificarea prevederilor prezentului contract, ori rezilierea lui în condițiile prevăzute de lege sau stipulate în cuprinsul lui, iar solicitarea va fi prezentată în scris celeilalte părți cu cel puțin 15 zile înainte de data când se cere aceasta.

Prezentul contract, întocmit și redactat de Serviciul Juridic, aprobat de Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, se consideră valabil încheiat prin semnarea sa de către cursant, intrând în vigoare la începutul anului universitar; părțile acceptă expres și neechivoc că semnăturile reprezentanților universității sunt valabile pe formularul în copie realizat după contractul aprobat prin procedurile enumerate. Contractul devine nul dacă universitatea decide să nu activeze programul de studiu.

Prezentul contract a fost încheiat astăziîn 2 exemplare din care unul la dosarul cursantului de la facultate și unul la cursant și își păstrează valabilitatea pe întreaga durată de studii a cursantului care l-a semnat.

În conformitate cu dispozițiile articolului 1203 din Codul Civil aprobat prin legea 287 din 2009 pus în aplicare prin legea 71 din 2011, cu modificările ulterioare, studentul declară că a citit și a înțeles toate clauzele contractului și acceptă în mod expres și neechivoc conținutul următoarelor articole: art. 2 alin. 2, art.3, art.4 litera B din cap.III, - Drepturile și obligațiile studentului , Cap.IV.- Dispoziții finale.

Studentul ia la cunoștință de faptul că datele cu caracter personal din prezentul contract și cele furnizate prin fișa de înscriere sau pe parcursul anilor de studiu vor fi folosite doar în scopul aducerii la îndeplinire a obiectului prezentului contract, inclusiv pentru arhivare, în baza prevederilor legale, în conformitate cu dispozițiile Regulamentului U.E. 679/2016.

Studentul este de acord ca universitatea să utilizeze în scop de promovare și arhivare, toate materialele scrise, fotografice sau audio video care conțin imaginea sa, realizate pe toată durata studiilor, în cazul în care aceasta este captată în cadrul universității sau în timpul desfășurării unor activități studentești.

Studentul este de acord ca universitatea să folosească datele cu caracter personal oferite ca mijloc de comunicare (adresa de e-mail, nr de telefon etc) în scopul transmiterii unor materiale de informare în legătură cu activitatea universității.

Studentul ia la cunoștință că are dreptul oricând să își retragă consimțământul pentru prelucrarea datelor cu caracter personal pentru care a fost nevoie de acordul său și că beneficiază de drepturile prevăzute de Regulamentul U.E. 679/2016.

Prezentul contract are drept anexă *Declarație RGPD în temeiul Regulamentului (UE) nr. 679/2016*

RECTOR,

Prof.univ.dr. Mihai DIMIAN

CURSANT/A,

.....
(Numele și prenumele)

.....
(Semnătura)

DIRECȚIA ECONOMICĂ,

Dr. ec. Geanina MĂCIUCĂ

Semnat în fața reprezentantului facultății

.....
(Numele și prenumele)

.....
(Semnătura)

DECAN,

CONSILIER JURIDIC,

Jr. Oana - Georgeta BOICU – POSAȘTIUC